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Politik 

· Pemerintah naikkan harga BBM rata-rata sebesar 28,7% 

· Noordin M. Top diperkirakan telah keluar Indonesia 
Daerah 

· Wakil-wakil Asia dan Afrika bertemu dengan pejabat dari Papua 

· Gempa bumi mengguncang Sumatra Utara 

Ekonomi 

· Kenaikkan harga BBM dapat picu tingkat inflasi hingga 12% 

· Tiga jenis harga BBM akan segera diberlakukan 

Berita Bisnis Singkat 

Ekonomi Makro 

· Miranda Goeltom: pengaruh inflasi hanya akan bersifat sementara 

· Pemerintah targetkan kenaikan penerimaan pajak dari sektor perkebunan dan pertambangan

Investasi

· Realisasi investasi kuartal pertama naik 86% 

· Bakrie Group targetkan proyek infrastruktur $5 milyar dalam 5 tahun mendatang 
Dalam Negeri 

· Pemerintah akan berlakukan kewajiban penggunaan biofuel 

· Presiden bentuk Dewan Kawasan Perdagangan Bebas 

BUMN

· PT Telkom  targetkan modal kerja konsolidasi sebesar $2,5 milyar 

· Perusahaan asal Inggris minati saham PT Semen Kupang 

Sektor Swasta

· PT Astra Agro Lestari akan tingkatkan produksi diatas 1 juta ton 

Perbankan 

· Pemerintah akan bentuk “holding company” untuk bank-bank milik pemerintah 

· Boediono resmi menjabat sebagai Gubernur Bank Indonesia 
Tenaga Listrik 

· Pemerintah tetapkan harga jual listrik panas bumi 

· Bank Niaga cari mitra mendanai proyek pembangkit listrik Medco

Minyak & gas 

· Tohoku Electric Power Co akan beli gas alam cair dari Tangguh 

· INPEX estimasi cadangan gas Laut Timor lebih dari 10 TCF 
Pertambangan 

· PT United Tractors peroleh kontrak pertambangan senilai $1,1 milyar 

· PT Bumi Resources jual batubara dengan harga $132 per metrik ton kepada perusahaan Jepang

POLITIK

Pemerintah naikkan harga BBM 

Pemerintah menaikkan harga BBM rata-rata sebesar 28,7% pada hari Jumat tengah malam. 

Ratusan mahasiswa berdemonstrasi menentang kenaikan harga itu. Dalam insiden di Universitas Nasional tersebut polisi menahan 100 orang untuk diinterogasi, walaupun kejadian tersebut tidak menelan korban. Sebanyak 26 orang lainnya ditahan di Istana Negara karena mengadakan demonstrasi tanpa ijin.
Sebagian masyarakat mengkhawatirkan bahwa harga pangan juga akan naik sehubungan dengan kenaikan harga BBM. Dow Jones melaporkan bawa kepala Badan Pusat Statistik (BPS) Rusman Heriawan menyatakan pada hari Jumat bahwa pemerintah akan menjamin kelangsungan pasokan bahan pangan dan kebutuhan pokok agar tidak terjadi kepanikan dan penimbunan oleh konsumen. 

Menteri Perdagangan Mari Elka Pangestu pada hari Jumat juga menyatakan pada konperensi pers bahwa harga bahan kebutuhan pokok kemungkinan akan naik sebesar 1%-5% menyusul kenaikan harga BBM.

Pemerintah menyiapan dana sebesar Rp 14,1 triliun ($1,5 miliar) untuk jutaan penduduk miskin yang akan disebarkan dalam bentuk bantuan tunai untuk meringankan beban hidup penduduk.

Antara melaporkan bahwa juru bicara kepresidenan Andi Mallarangeng menyatakan bahwa Presiden Susilo Bambang Yudhoyono siap untuk mempertaruhkan popularitasnya demi mendukung kenaikan harga BBM untuk melindungi perekonomian negara.

Mallarangeng membuat pernyataan tersebut di hadapan perwakilan Komite Mahasiswa Universitas Indonesia di Istana Negara pada hari Jumat. “Presiden menyadari bahwa menaikkan harga BBM mengundang risiko politik. Beliau mempertaruhkan karir dan popularitasnya untuk menyelamatkan ekonomi negara. Hal itulah yang dianggap lebih penting oleh presiden.”

Noordin Top kemungkinan telah keluar Indonesia 

Teroris yang paling dicari di seluruh kawasan Asia Tenggara, Noordin M Top, dipekirirakan telah keluar dari Indonesia. Demikian  menurut dokumen yang dilihat oleh The Associated Press.


Dokumen tersebut merupakan dokumen penangkapan dua anggota Jemaah Islamiyah (JI) yang tertangkap di Malaysia pada bulan Maret lalu di Malaysia. Kedua anggota militan tersebut ditangkap pada saat hendak berhubungan dengan kelompok teroris asal Timur Tengah. 

Kedua anggota JI tersebut, Abu Husna dan Agus Purwantoro mengatakan kepada para penyelidik di Jakarta bahwa seorang warga negara Aljazair di Jakarta telah membantu mereka untuk mengurus tiket pesawat, paspor palsu dan juga memberikan nomor kontak di Syria. 

Pada saat membicarakan rencana perjalanan Abu Husna, warga negara Alajazair bertanya apakah Abu Husna sudah mengetahui bahwa Noordin Top telah melarikan diri dari Indonesia. Abu Husna mengetahui bahwa dirinya tidak mengetahui hal tersebut dan bertanya kepada Jafar. Menurut Jafar, hal tersebut adalah rahasia. 

Seorang pejabat senior anti-teror pada hari Senin lalu mengatakan bahwa pihaknya masih harus melakukan penyelidikan ulang mengenai hal tersebut. 

Sidney Jones, seorang peneliti pada organisasi International Crisis Group mengatakan bahwa sangat mungkin bahwa Noordin M. Top telah melarikan diri dari Indonesia. 

DPR akan sahkan undang-undang peradilan militer 

DPR dalam waktu dekat akan mengesahkan undang-undang peradilan militer. Dengan adanya undang-undang tersebut, maka pengadilan sipil akan dapat mengadili anggota militer yang terlibat dalam kekerasan non-militer, demikian menurut laporan Xinhua. 


Para aktivis dan hak asasi manusia mendukung pengesahan undang-undang tersebut yang akan menjamin transparansi di tubuh TNI. 

Presiden Susilo Bambang Yudhoyono, seluruh fraksi DPR dan TNI sebelumnya telah sepakat bahwa anggota militer yang melakukan pelanggaran dapat diadili di pengadilan sipil, bukan di pengadilan militer. 

Ketua Komisi Kerja DPR, Andreas Pareira mengatakan bahwa undang-undang tersebut akan disahkan pada bulan Juni atau Juli yang akan datang. 

Negara non-blok dukung agenda pertukaran virus flu burung 

Usul Indonesia tentang pertukaran virus flu burung dan pembagian keuntungan dari penggunaan virus tersebut telah mendapatkan dukungan yang sangat kuat pada pertemuan pertama menteri kesehatan negara-negara non blok. 
Pertemuan tersebut dilakukan disela-sela acara “61st World Health Assembly” atau WHA yang diadakan pada tanggal 19-24 Mei lalu di Jenewa. Demikian menurut laporan Antara. 

Proposal tersebut kemudian telah menjadi dokumen yang selanjutnya akan dibahas pada pertemuan perwakilan dari negara-negara non-blok pada tanggal 30 Juni mendatang. Demikian menurut, Acep Somantri, sekretaris satu pada kantor perwakilan Indonesia di Jenewa. 


"Menteri kesehatan dari negara-negara non-blok melihat bahwa agenda tersebut sangat penting bagi negara-negara berkembang karena hal tersebut akan memberikan kekuatan moral bagi mereka untuk menciptakan mekanisme pertukaran virus yang lebih transparan dan adil untuk negara-negara berkembang lainnya,” kata Acep. 

Dalam pertemuan tersebut, Menkes Siti Fadilah Supari mengatakan bahwa kerjasama dan bantuan dari negara-negara non blok selama proses negosiasi mekanisme pertukaran virus tersebut merupakan kerjasama yang nyata antar negara-negara non-blok dalam upaya memperbaiki perjanjian kesehatan antar negara. 

DAERAH 
Utusan negara Asia dan Afrika bertemu dengan pejabat Papua 

Departemen Luar Negeri mengharapakan, pertemuan antara utusan dari negara-negara Asia dan Afrika baru-baru ini ke Papua akan berlanjut dengan kerjasama dalam bentuk yang nyata. 

Dalam pertemuan tersebut, perwakilan dari negara Afrika dan Asia membicarakan kemungkinan kerjasama dalam bidang pariwisata, perdagangan dan pertambangan dengan pemerintah daerah Papua. 

Menurut Sujatmiko, Direktur Keamanan Departemen Luar Negeri,  8 orang duta besar dan berkunjung ke Indonesia. Mereka adalah G.M. Memela (Duta Besar Afrika Selatan), Nanda Mallawara (Sri Lanka) Salaheddin M. El Bishari (Libya), Gerarldo Chirinza (Mozambik), Behrooz Kamalvandi (Iran), Hamzah Yahia  (Aljazair), Ibrahim A.Hajinez  (Azerbaijan) dan Ali Baz Khan (Pakistan).

Diharapkan pembicaraan tersebut dapat berlanjut dalam bentuk nyata untuk meningkatkan perekonomian di Papua dan juga peningkatan pendapatan rakyat Papua, terutama melalui kewirausahaan. 

Ketua tim kunjungan tersebut, M. Asruchin mengatakan bahwa pertemuan tersebut masih bersifat sangat awal. Kunjungan tersebut dimaksudkan untuk memberikan gambaran kepada para Duta Besar kondisi di Papua dan potensi ekonomi di Papua. 

"Departemen Luar Negeri telah memfasilitasi kunjungan tersebut sehingga akan terjadi komunikasi dan pertukaran gagasan dengan para pejabat setempat tentang potensi kerjasama ekonomi,” kata Asruchin. 

Asruchin mengatakan bahwa dalam kesempatan tersebut, Duta Besar Afrika Selatan G.M. Memela menawarkan kerjasama dalam sektor pariwisata, sedangkan Duta Besar Iran, Kamalvandi menawarkan bantuan kerjasama dalam pembangunan pembangkit listrik tenaga air. Duta Besar lainnya menawarkan kerjasama dalam bidang pertambangan dan pertanian. 

Gempa bumi lumpuhkan kegiatan ekonomi Sumatra Utara

Gempa bumi berkekuatan  6,1 yang mengguncangkan Sumatra Utara pada minggu lalu telah melumpuhkan kegiatan ekonomi di wilayah tersebut.  Gempa tersebut merusakkan jalur transportasi darat dan menghentikan kegiatan ekonomi di kabupaten-kabupaten di Tapanuli Utara dan Tapanuli Selatan. 

“Penduduk setempat dan para pengusaha mengeluhkan minimnya pemasukan akibat rusaknya sarana transportasi darat,” kata jurubicara pemerintah propinsi Sumatra Utara, M.L Tobing yang dikutip oleh The Jakarta Post. 

Beberapa bagian dari jalan Trans-Sumatra yang terletak di wilayah Sipirok, Tapanuli Tengah dan Siborong-borong di Tapanuli Utara, tidak mengalami kerusakan parah. 

Petugas pemerintahan dari Kabupaten Simangumban, Purbatua, Pahae Jae dan Pahae Julu, terisolasi selama 5 hari. Sekolah-sekolah dan rumah-rumah dilaporkan hancur. Akan tetapi tidak dilaporkan adanya korban jiwa. 

Menurut Tobing, kerusakan jalan telah menghambat upaya pemberian bantuan kepada daerah-daerah yang mengalami kehancuran. 

EKONOMI

Inflasi dapat mencapai 12% 

Kenaikan harga BBM sebesar 28,7% diperkirakan dapat membawa inflasi menjadi 12%.

Kenaikan harga BBM yang akan memicu kenaikan harga bahan pangan menimbulkan kekuatiran adanya aksi pemborongan bahan-bahan makanan yang akan menyebabkan kelangkaan bahan pangan. 
Inflasi pada bulan Mei diperkirakan akan mencapai 9,40% hingga 9,50% terlepas dari naiknya harga BBM. Menurut kepala Biro Pusat Statistik, Rusman Heriawan, harga-harga konsumen pada bulan Juni dapat mengalami kenaikan sebesar 12%.
Deputi Senior Bank Indonesia, Miranda Goeltom pada hari Jum’at lalu mengatakan bahwa efek dari kenaikan inflasi kali ini akan berlangsung lebih singkat dibandingkan dengan tahun 2005 saat pemerintah menaikkan harga BBM hampir dua kali lipat. 
Miranda mengatakan bahwa BI dan pemerintah akan bekerjasama untuk mengurangi efek dari kenaikan harga BBM. 

Para pengamat optimis bahwa hal tersebut dapat dicapai dengan Boediono yang saat ini menjabat sebagai Gubernur Bank Indonesia yang baru. Pada saat menjabat sebagai Menko Perekonomian, Boediono dapat bekerjasama dengan baik dengan menteri keuangan Sri Mulyani. 

Menteri Energi dan Sumber Daya Mineral, Purnomo Yusgiantoro mengatakan bahwa kartu kendali BBM atau Smart Card akan didistribusikan mulai tanggal 1 September hingga 31 Desember mendatang. 
Kartu kendali tersebut akan terdiri dari 3 kategori yaitu harga subsidi untuk motor dan kendaraan umum, harga bersubsidi sebagian untuk kendaraan pribadi dan harga non-subsidi untuk industri. 

“Harga BBM untuk kendaraan pribadi akan masuk ke dalam kategori bersubsidi sebagian,” kata Purnomo Yusgiantoro yang dikutip oleh The Jakarta Post. "Untuk kendaraan pribadi, meskipun seharusnya tidak boleh mendapatkan subsidi lagi, kami akan secara bertahap menaikkan harga BBM hingga mencapai harga pasar,” kata Purnomo. 


Jurubicara Departemen Energi, Sutisna Prawira mengatakan bahwa detail sistematika kenaikan harga BBM masih dalam pembahasan oleh pemerintah. 

Badan Koordinasi Penanaman Modal (BKPM) mengatakan bawa realisasi investasi dalam dan luar negeri pada kuartal pertama naik 86% dari kuartal pertama tahun lalu. Menurut Kepala BKPM, M. Lutfi  beberapa pengusaha telah memindahkan kegiatan usahanya dari China ke Indonesia. 

Anak perusahaan Bakrie yang bergerak dalam bidang infrastruktur mengatakan, perusahaan menargetkan proyek-proyek infrastruktur senilai $5 milyar, terutama dalam bidang pembangkit listrik, dalam 5 tahun ke depan. 

BERITA BISNIS SINGKAT 

EKONOMI MAKRO 

Pengaruh kenaikan inflasi akan berlangsung singkat 

Deputi Senior Bank Indonesia (BI) Miranda S. Goeltom mengatakan, kenaikan inflasi yang disebabkan oleh kenaikan harga BBM kali ini akan berlangsung dalam waktu yang lebih singkat dibandingkan dengan tahun 2005 lalu, yaitu pada saat pemerintah menaikkan harga BBM. 

”Apabila seluruh kebijakan BI adalah sejalan dengan kebijakan pemerintah, maka tekanan akibat kenaikan inflasi kali ini hanya akan memberikan pengaruh untuk jangka waktu yang singkat,” kata Miranda yang dikutip oleh Asia Pulse pada Jumat lalu. 

Menurut Miranda, naiknya inflasi akibat kenaikkan BBM pada tahun 2005 lalu  memberikan pengaruh selama 3-4 bulan. 

"Kenaikkan harga BBM tentu akan memberikan pengaruh terhadap tingkat inflasi, namun kami yakin bahwa pengaruh dari inflasi kali ini tidak akan berlangsung pada waktu yang sama dengan tahun 2005 lalu,” kata Miranda. 

“Kita harus mengingat bahwa kebijakan moneter tidak akan mempengaruhi tingkat inflasi saat ini atau tingkat inflasi yang lalu, tapi kami akan mempertimbangkan tingkat inflasi. Kami akan membuat kebijakan-kebijakan yang akan dapat mengurangi dampak dari kenaikan inflasi ini di masa depan,” kata Miranda. 

Mengenai kemungkinan akan kenaikan suku bunga acuan, Miranda mengatakan bahwa Bank Indonesia akan mengambil langkah-langkah yang diperlukan berdasarkan informasi yang diperoleh oleh Bank Indonesia. 

Deputi Gubernur Bank Indonesia, Hartadi Sarwono pada Kamis lalu mengatakan bahwa tingkat inflasi tahun ini dapat mencapai 12%. 

"Kenaikkan suku bunga acuan harus dilakukan secara fleksibel karena inflasi pada akhir tahun ini diperkirakan akan mencapai 12% sehingga harus ada penyesuaian,” kata Hartadi, menjawab pertanyaan tentang kenaikan suku bunga acuan BI. 


Menteri Keuangan Sri Mulyani Indrawati pada hari Rabu lalu mengatakan, tingkat inflasi pada bulan pertama setelah kenaikan harga BBM diperkirakan akan melonjak ke angka 11,96%. 

Pemerintah targetkan peningkatan pajak pertambangan dan perkebunan 

Pemerintah untuk tahun ini menargetkan penerimaan pajak yang lebih tinggi dari sektor pertambangan dan perkebunan sebesar Rp20 trilliun ($2,12 milyar). 

Dana tersebut akan digunakan untuk menutupi subsidi bahan bakar tahun ini. Demikian menurut Menkeu Sri Mulyani Indrawati pada hari Jumat lalu yang dikutip oleh Dow Jones. 

Pajak progresif yang ditetapkan untuk minyak kelapa sawit yang merupakan komoditas ekspor utama dari Indonesia, diperkirakan akan memberikan tambahan pajak sebesar Rp10 trilliun lebih tinggi dari tahun lalu. 

Menurut Sri Mulyani, pemotongan subsidi BBM tahun ini, yang berdampak terhadap kenaikkan BBM sebesar 28,70%, akan membantu menutupi subsidi BBM tahun ini yang mencapai Rp135,1 trilliun. 

Pemerintah akan jual obligasi internasional pada bulan Juni 

Pemerintah akan melepas obligasi di pasar internasional pada bulan Juni mendatang. Hal tersebut dikatakan oleh Menteri Keuangan Sri Mulyani Indrawati yang dikutip pada hari Rabu lalu oleh Dow Jones. 

Tidak disebutkan berapa besarnya obligasi yang akan dijual tersebut atau masa tenor dari obligasi tersebut. 

Dana yang diperoleh dari penjualan obligasi tersebut akan digunakan untuk menutupi defisit APBN tahun ini yang diperkirakan akan mencapai Rp82,3 trilliun. 

Pemerintah pertimbangkan kenaikkan asset jaminan sukuk 

Sesuai dengan rencana pemerintah untuk menerbitkan obligasi shariah (sukuk) pada tahun ini, pemerintah saat ini sedang mempertimbangkan untuk menaikkan jumlah asset untuk jaminan sukuk. 

Menurut Departemen Keuangan pada Senin lalu yang dikutip oleh  Reuters, saat ini jumlah asset penjamin sukuk mencapai Rp18,8 trilliun. 

Menurut Direktur Jendral Kekayaan Negara Departemen Keuangan, Hadiyanto, angka tersebut berasal dari asset 20 departemen yang dijadikan sebagai jaminan. 

“Tahun ini, asset dari 57 kantor pemerintahan dapat dijadikan sebagai jaminan, misalnya Departemen Pendidikan dan Departemen Pertahanan yang memiliki asset dalam jumlah yang cukup besar,” kata Hadiyanto. 
Pemerintah, sesuai dengan rencana, akan melepas sukuk untuk pasar dalam negeri pada bulan Agustus mendatang dan kemudian pada bulan Oktober untuk pasar luar negeri.  Obligasi yang akan dikeluarkan tersebut merupakan obligasi yang berbasiskan asset atau ijarah yang menurut perhitungan Departemen Keuangan, memiliki nilai sebesar Rp18,8 trilliun. 

"Angka tersebut akan menjadi acuan pemerintah dalam menjual sukuk yang akan datang,” kata Hadiyanto. 


Pemerintah memerlukan dana sebesar Rp94,5 trilliun untuk menutupi defisit anggaran tahun ini. Pemerintah mentargetkan penerimaan sebesar Rp104,7 trilliun dari pendanaan hutang, termasuk penjualan obligasi. 
INVESTASI

Realisasi investasi kuartal satu naik 86% 

Badan Koordinasi  Penanaman Modal (BKPM) mengatakan, realisasi investasi dalam negeri dan asing pada kuartal pertama tahun ini naik 86% dibandingkan dengan kuartal pertama tahun lalu. 

Kepala BKPM, Muhammad Luthfi yang dikutip oleh Asia Pulse mengatakan, kenaikan tersebut disebabkan karena beberapa investor telah memindahkan kegiatan usahanya dari negara-negara Asia laiinnya, misalnya dari China ke Indonesia. 

Menurut Lutfi, nilai investasi asing terbesar di Indonesia dalam 3 bulan pertama tahun ini berasal dari Singapura. Jumlah investasi terbesar berada di sektor telekomunikasi. 

Bakrie targetkan proyek infrastruktur $5 milyar 

Bobby Gafur Umar, presiden direktur  PT Bakrie Indo Infrastructure, mengatakan bahwa perusahaan menargetkan proyek-proyek infrastruktur, terutama proyek-proyek pembangkit listrik, senilai $5 milyar sampai tahun 2013 mendatang. Demikian seperti yang dikutip oleh Asia Pulse pada Jumat. 

Target tersebut tidak termasuk proyek senilai $2,9 milyar yang saat ini sedang dikerjakan oleh perusahaan. Menurut Bobby, anak perusahaan PT Bakrie & Brother tersebut mentargetkan setidaknya 4 proyek pembangkit listrik, selain juga proyek jalan tol dan proyek pipa gas. 

Menurut Bobby, perusahaan akan mencari pinjaman perbankan atau bekerjasama dengan mitra lain dalam hal pendanaan proyek-proyek tersebut. 

Saat ini, perusahaan sedang mempersiapkan proyek pembangunan pipa gas senilai $1,2 milyar, proyek pembangkit listrik senilai $1,4 milyar dan proyek jalan tol senilai $300 juta.

IFID tawarkan dana $3 milyar untuk jaminan proyek 

The International Fund for Indonesia Development atau IFID, telah menawarkan dana sebesar $3 milyar sebagai jaminan pemerintah untuk proyek-proyek pemerintah dan swasta di Indonesia pada tahun ini. Demikian menurut laporan Asia Pulse. 

IFID adalah kelompok yang terdiri dari orang-orang Indonesia yang tinggal di luar negeri dan orang-orang asing yang lahir di Indonesia atau yang memiliki perhatian terhadap Indonesia. Menurut IFID, saat ini mereka memiliki dana sebesar $10 milyar yang dapat digunakan untuk mendukung proyek-proyek di Indonesia. 

Menurut ketua IFID, Safari ANS, untuk tahap pertama, IFID siap untuk memberikan pinjaman sebesar $3 milyar dalam bentuk “bank guarantee”.  Bunga pinjaman adalah sebesar 6% selama 3 tahun dan dapat diperpanjang. 

Menurut Safari, saat ini beberapa pengusaha asal Indonesia telah melakukan negosiasi dengan IFID untuk mendapatkan pinjaman tersebut. 
Powertel akan bangun jaringan kabel optik senilai $88,5 juta 

PT Power Telcom akan menyiapkan dana sebesar Rp800 milyar untuk membangun jaringan kabel optik di 3 lingkar wilayah di Jawa. 

Presiden direktur Dicky Tjokrosaputro yang dikutip oleh Asia Pulse mengatakan jaringan optik tersebut akan meningkatkan kualitas jaringan internet di Indonesia. 

Powertel adalah perusahaan yang bergerak dalam bidang usaha penyediaan jaringan untuk operator telekomunikasi. 

Saat ini perusahaan hanya melayani konsumen di Jakarta. Perusahaan akan membangun infrastruktur di Bandung pada bulan Juni dan di Surabaya pada bulan September.


PowerTel juga merupakan perusahaan lokal pertama yang bergerak dalam penyediaan infrastruktur pendukung telekomunikasi. 

Terminal kontainer Kalimantan akan dibangun bulan Juni 

Pemerintah kota Samarinda, Kalimantan Timur akan memulai pembangunan terminal kontainer dengan nilai Rp550 milyar pada bulan Juni mendatang. Demikian menurut laporan Asia Pulse. 


"Konstruksi terminal Palaran akan diselesaikan dalam waktu 19 bulan," kata Helman Sembiring, Presiden Direktur PT Pelabuhan Samudera Palaran (PSP) yang akan mendanai proyek tersebut. 

PT Samudera Indonesia yang memiliki 75% PSP, akan memperoleh 47% dari keuntungan operasional terminal tersebut sedangkan sisanya akan dimiliki oleh BUMN operator perkapalan PT Pelindo IV dan pemerintah kota Samarinda. 

PSP memiliki pengalaman dalam konstruksi beberapa pelabuhan utama di Indonesia. 

DALAM NEGERI 

Pemerintah pertimbangkan kewajiban penggunaan biofuel 

Pemerintah sedang mempertimbangkan kebijakan tentang kewajiban penggunaan (mandatory use) bahan bakar nabati  (BBN) atau biofuel untuk pasar dalam negeri. 

Menurut laporan Reuters pada hari Rabu lalu, saat ini Indonesia sedang mengusahakan penggunaan biodiesel dari bahan dasar kelapa sawit untuk mengurangi penggunaan bahan bakar konvensional dan untuk menjaga keberlangsungan usaha biodiesel di Indonesia. 

"Saat ini pemerintah sedang mempelajari mandatory untuk penggunaan biodiesel dari bahan dasar kelapa sawit, misalnya akan diawali dengan campuran 3% biodiesel,” kata Franky Widjaja, ketua Dewan Kelapa Sawit Indonesia dalam kesempatan konferensi kelapa sawit di Jakarta. 

Sejak tahun 2006, Pertamina telah menjual BBN. Akan tetapi naiknya harga kelapa sawit dan juga tidak adanya mandatory dari pemerintah telah membuat Pertamina mengurangi volume BBN-nya dari 5% menjadi 2,5% dan kemudian hanya 1%. 

Evita Legowo, sekretaris Tim Pengembangan Biofuel Nasional mengatakan, bahwa mandatory tersebut akan mulai diberlakukan pada tahun ini. 


"Kami belum memutuskan berapa besarnya campuran biodiesel yang akan diwajibkan. Tanpa mandatory tersebut, para produsen khawatir akan keberlangsungan usahanya,” kata Evita. 

Menurut data dari Asosiasi Produsen Biofuel Indonesia, kapasitas produksi biofuel dengan bahan dasar kelapa sawit setiap tahunnya mencapai 1,7 juta ton. Tahun lalu, Indonesia mengekspor sekitar 300.000 ton biofuel. 

Pemerintah bentuk Dewan Kawasan Perdagangan Bebas 

Setelah tertunda selama beberapa waktu, Presiden membentuk Dewan Kawasan Perdagangan Bebas pada tanggal 7 Mei lalu. 

Menurut laporan  The Jakarta Post  pada tanggal 17 Mei lalu, ketua dewan dijabat oleh Menteri Koordinator Perekonomian dan anggota dewan terdiri dari menteri-menteri, KAPOLRI dan ketua BKPM. 

Menurut Boediono, keputusan tersebut terdiri dari 3 keputusan presiden yang menunjuk dewan untuk kawasan perdagangan bebas Batam, Bintan dan kepulauan Karimun.  Meskipun ketiga daerah tersebut telah ditetapkan sebagai kawasan perdagangan sejak bulan Juni lalu, namun ketiga daerah tersebut belum menghapuskan kewajiban pungutan pajak ekspor dan impor. 

Gubernur Riau Ismeth Abdullah mengatakan, pihaknya menargetkan investasi senilai $5 milyar dalam waktu 5 tahun mendatang.  Tahun lalu, nilai investasi yang masuk ke Riau mencapai $1 milyar atau hampir dua kali lipat dari nilai investasi tahun 2006 yang mencapai $484 juta. 

Menurut Ismet Abdullah, investasi di Riau dilakukan di bidang elektronik, farmasi, galangan kapal dan industri kimia. 

Pemerintah turunkan pajak impor mobil CKD 
Pemerintah telah memutuskan untuk menurunkan pajak mobil impor untuk completely knocked down (CKD) dari besaran sebelumnya 5-40% menjadi 5-15%. Demikian menurut Syarif Hidayat, Direktur Peralatan Transportasi Departemen Perindustrian yang dikutip oleh Asia Pulse pada hari Rabu.

Keputusan yang dibuat oleh Departemen Keuangan pada tanggal 8 Mei tersebut merupakan bagian dari program harmonisasi tarif impor mobil yang akan terus dilakukan hingga tahun 2010 mendatang. 

Pada tahun 2010, pajak impor akan turun menjadi 5% hingga 10%, 

Menurut Syarif, kebijakan ini diharapkan akan dapat meningkatkan industri mobil dalam negeri. 

Investor ASEAN boleh miliki 51% saham maskapai penerbangan 

Investor asing dari negara-negara ASEAN diperbolehkan untuk memiliki 51% saham di maskapai penerbangan Indonesia melalui perjanjian antar pemerintah. 

“Perjanjian ini bersifat timbal balik. Apabila suatu negara menolak untuk memberikan sahamnya kepada Indonesia, maka Indonesia akan melakukan hal yang sama terhadap negara tersebut,” kata Menteri Perhubungan Jusman Sayfii Djamal yang dikuktip oleh Asia Pulse pada hari Jum’at lalu.

Perjanjian tersebut telah dilakukan oleh Indonesia dan Singapura. 

Menurut Jusman, Indonesia akan segera memiliki UU penerbangan sipil yang lebih liberal dan memberikan peluang yang lebih besar kepada investor swasta untuk masuk ke bisnis penerbangan di Indonesia. 

UU tersebut mengadopsi standar keamanan internasional sesuai dengan syarat yang diajukan oleh negara Uni Eropa dan International Civil Aviation Organization (ICAO),

BUMN 

Telkom targetkan modal kerja $2,5 milyar

Perusahaan telekomunikasi terbesar di Indonesia, PT Telkom, akan mengalokasikan modal kerja konsolidasi sebesar $2,5 milyar. Angka ini lebih besar dari modal kerja tahun lalu yang tercatat sebesar $2 milyar. Demikian menurut laporan  Thomson Financial pada hari Jumat lalu.

Anak perusahaan Telkom, PT Telekomunikasi Selular (Telkomsel) akan memerlukan modal kerja sebesar $1,5 milyar hingga $1,7 milyar untuk keperluan perluasan jaringan kerja. Menurut Direktur Keuangan Sudiro Asno, Telkom sendiri akan mengalokasikan $800 juta untuk modal kerja perusahaan. 


Sebesar 30% hingga 40% dari modal kerja tersebut akan berasal dari penjualan obligasi atau pinjaman perbankan dan sisanya akan berasal dari pendanaan internal. 
Telkom mentargetkan kenaikan penerimaan perusahaan sebesar 11% to 12%  yang berasal dari unit telepon selular. 

Tahun 2007 lalu, penjualan Telkom tercatat sebesar Rp59,44 trilliun, atau naik 15,9%  dari penjualan tahun lalu Rp51,29 trilliun. Keuntungan bersih perusahaan naik 16,8% menjadi Rp12,86 trilliun.


Pada kuartal pertama tahun ini, keuntungan bersih naik 5,4% menjadi Rp3,2 trilliun, sedangkan penjualan naik 8,5% menjadi Rp. 15 trilliun.
PT Telkomsel, perusahaan yang  65% sahamnya dimiliki oleh Telkom, mencatat kenaikan jumlah pelanggan sebesar 32% pada tahun 2007 menjadi 51,34 juta pelanggan dari 38,90 juta orang. 

Telkomsel merupakan perusahaan operator telepon selular dengan jumlah pelanggan terbesar di Indonesia. Pendapatan dari unit selular menyumbangkan hampir 40% pendapatan perusahaan, naik dari angka tahun lalu yaitu 38%. 

Presiden direktur Telkom, Rinaldi Firmansyah mengatakan bahwa perusahaan akan meminta persetujuan dari para pemegang saham pada tanggal 20 Juni mendatang untuk rencana pembelian kembali saham perusahaan (buy-back) dari publik. 

"Saya tidak dapat mengtaklan jumlah saham yang akan kami beli, namun kami akan mengalokasikan dana sebesar Rp2 trilliun hingga Rp3 trilliun untuk rencana tersebut,” kata Rinaldi. 

Delamor minati Semen Kupang 

Perusahaan pendanaan asal Inggris, Delamore Owl & Group mengatakan, pihaknya siap untuk mengucurkan dana sebesar $28 juta untuk mengakuisisi 61% saham PT Semen Kupang yang saat ini masih terlibat hutang. 

Menurut presiden direktur Delamore Indonesia, Victorino Dosantos yang dikutip oleh Investor Daily, pihaknya telah menandatangani kesepakatan dengan Semen Kupang.

SEKTOR SWASTA 

Astra Agro targetkan produksi sawit diatas 1 juta ton 

Perusahaan perkebunan PT Astra Agro Lestari menargetkan produksi sawit  mencapai lebih dari 1 juta ton setelah tahun 2010. Demikian menurut laporan Reuters pada hari Kamis lalu. 

Astra Agro, perusahaan yang dikontrol oleh PT Astra International, menghasilkan 5% dari total produksi kelapa sawit tahun lalu yang mencapai 17-17,2 juta ton. 

Menurut Bambang Palgoenadi, direktur riset dan pengembangan Astra Agro, tahun depan perusahaan akan membangun 2 pabrik pengolahan kelapa sawit di di Kalimantan. 
Tidak disebutkan berapa nilai pembangunan kedua pabrik tersebut. Saat ini perusahaan telah memiliki 20 unit pengolahan dengan kapasitas produksi per jam sebesar 910 ton buah sawit. 

Pada kuartal pertama tahun ini, keuntungan bersih perusahaan naik menjadi Rp827,05 milyar ($89,65 juta), naik dari keuntungan bersih tahun sebelumnya Rp268,85 milyar. Pendapatan perusahaan naik dua kali lipat menjadi Rp2,27 trilliun.

Analis memperkirakan bahwa perusahaan yang memiliki nilai kapitalisasi pasar sebesar $4,07 milyar tersebut, tahun ini akan memperoleh keuntungan bersih sebesar Rp3,08 trilliun atau naik dari keuntungan bersih tahun lalu yang mencapai Rp1,97 trilliun. 

Sementara itu menurut laporan Bloomberg, Astra Agro telah mendapatkan persetujuan dari pemegang saham untuk menerima uang sebesar $60 juta dari PT Adaro Indonesia sebagai kompensasi atas lahan yang digunakan oleh Adaro. Kesepakatan ini mengakhiri kasus yang sudah berjalan selama 17 tahun. 

Sejak tahun 1991, Astra Agro telah melakun pembicaran dengan perusahaan tambang batubara Adaro mengenai lahan seluas 7.163 hektar di Kabupaten Tabalong, Kalimantan yang tumpang tindih dengan wilayah pertambangan Adaro. 

PERBANKAN

Pemerintah akan bentuk “holding company” untuk bank BUMN 

Pemerintah akan membentuk perusahaan induk atau holding company untuk bank-bank BUMN. Hal ini dilakukan untuk meningkatkan kinerja bank-bank milik pemerintah dan juga mengikuti aturan bank Indonesia tentang kepemilikan perbankan di Indonesia. 

Menurut menteri negara BUMN Sofyan Djalil yang dikutip oleh Antara, rencana tersebut akan dikirimkan kepada Bank Indonesia pada bulan Juni mendatang. 

Indonesia memiliki 4 bank BUMN yaitu PT Bank Mandiri, bank dengan asset terbesar di Indonesia, PT Bank Negara Indonesia, PT Bank Rakyat Indonesia dan PT Bank Tabungan Negara.

Bank Indonesia mengeluarakan aturan merger untuk memperkuat industri perbankan dalam negeri yang memerlukan bantuan dana dari pemerintah sebesar $51 pada saat krisis ekonomi melanda Asia pada tahun 1997 lalu. 

Boediono resmi menjabat Gubernur BI 

Mantan Menko Perekonomian, Boediono, pada hari Kamis lalu dilantik menjadi Gubernur Bank Indonesia pada upacara yang dilakukan di Mahkamah Agung. Boediono akan menjabat sebagai Gubernur BI hingga tahun 2013. 


Boediono menggantikan mantan Gubernur BI sebelumnya yaitu Burhanuddin Abdullah. 

Boediono merupakan kandidat ketiga pilihan Presiden Susilo Bambang Yudhoyono. Dua kandidat lainnya adalah presiden direkur Bank Mandiri Agus Martowardjojo dan deputi kepala perusahaan pengelola asset negara, Raden Pardede.


Kepada wartawan, seusai pelantikan, Boediono mengatakan dirinya akan mengimplementasikan kebijakan moneter yang dapat menjaga stabilitas ekonomi nasional yang sejalan dengan peraturan yang berlaku. 

“Salah satu agenda utama BI adalah menjaga kestabilan dengan mengacu kepada kebijakan fiskal pemerintah,” kata Boediono yang mengatakan bahwa BI mendukung keputusan pemerintah untuk menaikkan harga BBM. 

Bank Muamalat akan tawarkan saham tahun 2009 

Bank shariah publik, PT Bank Muamalat pada tahun 2009 akan melakukan penjualan saham (rights issue) senilai Rp400 milyar ($44,4 juta). 

Demikian menurut laporan Asia Pulse pada hari Jumat lalu. Bank Islam pertama di Indonesia tersebut akan memperkuat kapasitas pendanaan syariahnya. 

“Kami harap investor akan tertarik untuk membeli saham yang memiliki ROE sebesar 23%,” kata Saefuddin Noer , presiden direktur Bank Muamalat. 

Sebagai penjamin emisi adalah PT Buana Securities, PT Danareksa Sekuritas, PT Andalan Artha Advisindo Sekuritas dan PT CIMB-GK Securities.

Merger Lippo-Niaga berjalan dengan baik 
Proses merger PT Bank Niaga dan PT Bank Lippo berjalan dengan baik. 

Demikian menurut direktur pengelolaan Khazanah Nasional Malaysia, Azman Mokhtar yang dikutip pada hari Selasa lalu oleh Reuters. 

Saat ini Khazanah memiliki 93% saham bank Lippo dan 64% saham Bank Niaga melalui Bumiputra-Commerce.

Merger kedua bank tersebut dilakukan sesuai dengan peraturan Bank Indonesia yang akan mengkonsolidasikan 130 bank di Indonesia dengan total asset senilai $200 milyar. Konsolidasi ini dilakukan melalui proses merger dan akuisisi. 

TENAGA LISTRIK 

Pemerintah tetapkan patokan harga jual  listrik panas bumi 

Pemerintah telah mengeluarkan aturan tentang patokan harga jual listrik panas bumi. Direktur  Pengelolaan Tenaga Panas Bumi, Sugiharto Harsoprayitno yang dikutip oleh Asia Pulse pada Rabu lalu mengatakan, aturan baru harga listrik ini akan digunakan sebagai referensi harga bagi para investor tenaga listrik panas bumi yang akan dijual kepada PLN. 

Sesuai dengan aturan tersebut, harga jual listrik panas bumi dengan kapasitas lebih dari 55 MW adalah setara dengan 80% dari harga produksi listrik di wilayah tersebut. Untuk pembangkit dengan kapasitas antara 10-55MW, harga yang ditetapkan adalah 85% dari biaya produksi dan 60%-80% untuk pembangkit dengan kapasitas kurang dari10 MW.

Sebelumnya, PLN telah menetapkan harga jual listrik panas bumi sebesar $0,05 per Kwh sedangkan harga yang diajukan oleh para pengusaha listrik panas bumi adalah $0,07 per  Kwh. Demikian menurut laporan The Jakarta Post.
Dengan aturan baru tersebut, harga jual listrik akan dapat mencapai $0,09 per kWh untuk wilayah Jawa dimana biaya produksi listrik adalah $0,119 per kWh. 

Bank Niaga cari partner untuk pendanaan proyek tenaga listrik 

Bank Niaga saat ini sedang mencari mitra lokal untuk pendanaan proyek listrik PT. Medco Internasional Energy. Menurut laporan Asia Pulse pada hari Rabu lalu, dana yang diperlukan untuk pendanaan proyek tersebut mencapai $30 juta. 

Menurut direktur Bank Niaga, Catherine Hadiman, Medco akan meningkatkan kapasitas pembangkitan pembangkit listrik ”combined cycle” milik Medco di Batam. Sebelumnya, Bank Niaga telah menyediakan dana $12 juta untuk konstruksi pembangkit tersebut. 

Jurubicara Medco, Nusky Suyono mengatakan pihaknya juga akan menyediakan sejumlah dana untuk keperluan ekspansi proyek tersebut. 

Indonesia Power investasikan $100 juta untuk PLTA

PT Indonesia Power telah menanamkan investasi sebesar $100 juta untuk mengoptimasikan operasi 3 pembangkit listrik tenaga air (PLTA) yang dikelola oleh Perum Jasa Tirta II di Purwakarta, Jawa Barat. 

"Biaya untuk ketiga pembangkit listrik tenaga air tersebut mencapai $100 juta," kata presiden direktur PT Indonesia Power Tonny Agus Mulyantono yang dikutip oleh Antara.

Proyek tersebut akan meningkatkan kapasitas pembangkitan PLTA dari menjadi 700 GWh dari kapasitas saat ini yaitu 500 GWh. 

Pembangkit tersebut dirancang dengan kapasitas pembangkitan sebesar 900-GWh. Akan tetapi kapasitas pembangkitan terus menurun karena usia peralatan yang menua. 

Saat ini Indonesia Power memiliki kapasitas pembangkitan sebesar 9.000 MW. Pada tahun 2009-2010, Indonesia Power akan memiliki 4 pembangkit baru yang akan memberikan tambahan kapasitas produksi sebesar 3.200 MW.

MINYAK & GAS 

Tahun 2010, Tohoku Electric akan beli LNG dari Tangguh

Perusahaan pembangkit tenaga listrik nomor empat terbesar di Jepang, Tohoku Electric Power Co., telah sepakat untuk membeli gas alam cair (LNG) dari lapangan Tangguh yang dikelola oleh BP Plc. 

Seperti yang dikutip oleh Bloomberg, kontrak ini meningkatkan penjualan gas alam dari lapangan tersebut. 

Tohoku telah menandatangani kontrak pembelian 120.000 metrik ton gas alam cair per tahun selama 15 tahun yang akan dimulai pada tahun 2010. 

Perusahaan yang berbasis di Jepang bagian utara tersebut juga memiliki kontrak pembelian 830.000 ton LNG dari lapangan Arun yang kontraknya akan berakhir tahun depan. 

Perusahaan asal Amerika, Sempra Energy (SRE) mengatakan, pihaknya telah memiliki kontrak pembelian gas selama 20 tahun dengan BP Plc. untuk pasokan gas di terminal Costa Azul di Utara Mexico. Sebelumnya, diperkirakan bahwa Sempra akan menunda kontrak tersebut karena harga beli gas yang lebih mahal. 

LNG Tangguh akan mulai memasok terminal Costa Azul pada kuartal kedua tahun 2009. 

Proyek LNG Tangguh yang merupakan proyek LNG ketiga untuk Indonesia sebelumnya sempat terhambat selama dua tahun. Menurut BP, hal tersebut dikarenakan oleh terhambatnya pemberian ijin. 


BP memiliki 37,16% saham di proyek Tangguh yang bernilai $5 milyar. BP merupakan pemegang saham terbesar di proyek tersebut. 

Pemegang saham lainnya di proyek tersebut adalah CNOOC Ltd (13,9%), Nippon Oil Corp dan Mitsubishi Corp (45,8%) dan Talisman Energy Inc (3,06%). CNOOC akan membeli 2,6 juta ton LNG dari lapangan Tangguh. 

Inpex perkirakan cadangan gas Blok Masela lebih dari 10 TCF 

Perusahaan minyak dan gas asal Jepang, INPEX Holdings Inc yang merupakan pengelola Blok Masela di Laut Timor memperkirakan cadangan gas yang terdapat di lapangan Abadi lebih dari 10 TCF. Lapangan tersebut dapat merupakan salah satu lapangan gas terbesar di Indonesia. Demikian menurut laporan Reuters pada hari Kamis lalu. 

Kepala BP Migas, Priyono mengatakan, pihaknya telah bertemu dengan pejabat dari INPEX. Akan tetapi hingga saat ini INPEX belum memasukkan rencana pengembangan lapangan Abadi. 

"INPEX mengatakan bahwa potensi gas di lapangan Abadi dapat mencapai lebih dari 10 TCF. Kami menginginkan agar sebagian dari gas tersebut untuk dipasarkan di dalam negeri dan sisanya diekspor dalam bentuk LNG,” kata Priyono. 

Apabila hasil estimasi tersebut benar, maka lapangan Abadi akan merupakan lapangan gas kedua terbesar setelah lapangan Tangguh di Papua yang memiliki cadangan total sebesar 14,4 TCF.

Pejabat INPEX di Indonesia tidak dapat dimintai pendapat mengenai hal tersebut. 

Diversifikasi usaha, Medco akan lakukan investasi $1milyar 

Medco Group mengatakan, pihaknya akan menanamkan investasi minimal sebesar $1 milyar untuk diversifikasi usaha perusahaan ke dalam sektor pertambangan batubara, perkebunan, pulp dan kertas. 


Medco Grup, perusahaan yang bisnis intinya bergerak dalam bidang eksplorasi minyak dan gas, juga telah melakukan ekspansi usaha ke dalam sektor tenaga listrik. 
Medco Grup telah membentuk anak perusahaan Medco Mining yang bergerak dalam bidang pertambangan, PT Medco Agro yang bergerak dalam sektor perkebunan dan PT Medco Papua yang bergerak dalam bidang pulp dan kertas. 

Menurut presiden Medco Grup, Hilmi Panigoro, ketiga perusahaan tersebut maing-masing akan memiliki modal awal sebesar $50 juta. 
Medco Mining akan mengakuisisi tambang bijih besi dan batubara di Sumatra dan Kalimantan. Sementara itu, harian Bisnis Indonesia melaporkan bawa PT Medco Energi Internasional akan mengembangkan 7 proyek dalam waktu 3 tahun mendatang. 


Di antara tujuh proyek tersebut adalah proyek LNG Senoro-Toili di Sulawesi Tengah, Blok A di Aceh, Blok Lematang di Sumatra Selatan dan Blok 47 di Libya.


Selain itu juga, Medco akan melakukan proyek enhanced oil recovery (EOR) di Rimau, Sumatra Selatan, proyek panas bumi Sarulla di Sumatra Utara dan kilang ethanol di Lampung. 

Lima perusahaan menangkan lelang blok migas 

Lima perusahaan minyak dan gas telah memenangkan lelang blok migas. Seperti dilaporkan oleh Dow Jones, kelima perusahaan tersebut adalah Lundin Oil, Murphy Overseas Venture Inc., Eni Indonesia, Genting Oil and Gas, dan konsorsium CNOOC Ltd., Southeast Asia Ltd. dengan Petronas Carigali Overseas.

"Nilai investasi total yang akan dilakukan di kelima blok tersebut akan mencapai $201,45 juta," kata Dirjen Migas, Luluk Sumiarso. 

Menurut Luluk, sesuai dengan formula bagi hasil yang ditetapkan, kelima perusahan tersebut akan mendapatkan 20-35% bagian dari produksi minyak dan gas di lapangan-lapangan yang dikelola. 

Pemerintah juga mendapatkan $24,4 juta “signatory fee” dari kelima perusahan tersebut. 

Perusahaan Kuwait tawarkan pendanaan proyek gasifikasi 

Dua perusahaan asal Kuwait telah menawarkan pendanaan sebesar $1,5 milyar untuk proyek gasifikasi batubara yang akan dilakukan oleh BUMN penghasil pupuk PT Pupuk Kaltim. 

Menteri Negara BUMN Sofyan Djalil yang dikutip oleh  Asia Pulse pada hari Rabu lalu mengtakan bahwa Kuwait Investment Agency dan Kuwait Investment House telah sepakat untuk membangun kilang gasifikasi tersebut yang akan memasok gas kepada pabrik pupuk tersebut. 

Menurut Sofyan, kedua perusahaan tersebut juga telah menyatakan minatnya untuk mendanai beberapa proyek startegis lainnya dalam sektor manufaktur, energi, pertambangan dan properti. 

Proyek gasifikasi batubara merupakan salah satu pilihan rasional untuk mengatasi kelangkaan sumber energi untuk pabrik pupuk dan dapat menjadi salah satu bentuk energi alternatif. 

Menurut Sofyan, diharapkan proyek tersebut dapat diselesaikan dalam waktu 5 hingga 10 tahun mendatang. 

PGN tingkatkan target penjualan gas tahun 2008 

Perusahaan gas negara atau PT PGN tahun ini menargetkan kenaikan penjualan gas perusahaan. Target penjualan tahun ini dipatok naik 50% dari volume penjualan gas tahun lalu yang tercatat sebesar 422 mmscfd (juta kaki kubik).

“Kami akan meningkatkan penjualan gas kami sebesar 50% dari volume penjualan tahun lalu setelah beroperasinya jalur pipa gas Sumatra Selatan-Jawa Barat,” kata presiden direktur PT. PGN, Sutikno yang dikutip oleh  Asia Pulse pada hari Kamis lalu. 

Dengan naiknya volume penjualan gas tahun ini, maka perusahaan akan memperoleh kenaikan pendapatan sebesar 50% dari pendapatan tahun lalu yang tercatat sebesar Rp8,8 trilliun ($950,4 juta). 

Akan tetapi, pendapatan perusahaan akan dipengaruhi oleh nilai tukar Rupiah, karena harga jual gas PGN dilakukan dalam mata uang Dollar Amerika. 

Menurut Sutikno, jalur pipa gas Sumatra Selatan-Jawa Barat tersebut akan menyumbangkan penjualan gas sebesar 600 mmscfd. Selain itu, sektar 900 mmscfd akan berasal dari sumber lainnya. 

"PGN akan terus menjaga pasokan gas untuk pasar dalam negeri dengan cara mengurangi jumlah pasokan gas untuk pasar luar negeri dan meningkatkan pasokan gas untuk pasar dalam negeri. Kita memiliki jumlah gas yang cukup, termasuk untuk kebutuhan pabrik pupuk,” kata Sutikno. 

Sutikno menegaskan bahwa PGN tidak akan menaikkan harga jual gas meskipun pemerintah menaikkan harga BBM. “Kami akan menunggu formula harga jual gas,” kata Sutikno. 

Saat ini pemerintah sedang mengevaluasi formula harga gas yang akan digunakan sebagai referensi harga jual gas yang akan digunakan oleh PGN. 

PERTAMBANGAN
United Tractors menangkan kontrak pertambangan $1,1 milyar 

Perusahaan distributor alat berat PT United Tractors pada hari Senin lalu mengatakan bahwa anak perusahaan  PT Pamapersada Nusantara (Pama), berhasil memenangkan kontrak jasa pertambangan senilai $1,1 milyar dari perusahaan batubara PT Jembayan Muarabara. Demikian menurut harian Bisnis Indonesia. 

"Kontrak dengan Jembayan Muarabara akan berlangsung selama lima tahun,” kata presiden direktur Djoko Pranoto. 

Pama Persada merupakan salah satu anak perusahaan United Tractors yang memberikan kontribusi pendapatan terbesar. Tahun lalu, Pama Persada memberikan sumbangan pendapatan sebesar Rp18,17 trilliun atau 43% dari total penerimaan United Tractors. 


Beberapa dari klien Pama Persada adalah perusahaan batubara PT Adaro Indonesia, PT Indominco Mandiri dan PT Kaltim Prima Coal, yang merupakan anak peursahaan PT Bumi Resources.


United Tractors merupakan anak perusahaan PT Astra International.

Bumi peroleh kontrak penjualan batubara senilai $132/ton 

Perusahaan batubara terbesar di Indonesia, PT Bumi Resources, berhasil memperoleh kontrak penjualan batubara dengan beberapa perusahaan Jepang dengan nilai penjualan $132 per ton. Demikian menurut laporan  Reuters pada hari Jumat lalu. 

Dileep Srivastava mengatakan bahwa harga tersebut lebih tinggi 140% dari harga penjualan batubara tahun 2007 lalu. 

Menurut beberapa penjual batubara, Bumi Resources sebelumnya telah menawarkan harga batubara thermal dengan nilai 120% lebih tinggi dari harga penjualan tahun 2007 kepada beberapa pembeli asal Jepang. 

Menurut beberapa sumber, Bumi Resources telah sepakat untuk menjual batubara sebanyak 5 juta ton dengan harga $132 per ton kepada beberapa pembeli asal Jepang. 

Selain itu juga, Bumi telah menandatangani kontrak penjualan batubara lainnya dengan harga lebih tinggi $6 diatas harga index globalCOAL . 

Rohit Ferro-Tech akan akuisisi dua tambang batubara 

Perusahaan asal Singapura, Rohit Ferro-Tech Ltd telah mencapai kesepakatan dengan kelompok usaha PSP asal Indonesia. 

Perusahaan Singapura tersebut melalui anak perusahannya  SKP Overseas Pte Ltd, akan mengakuisisi 60% saham di dua tambang batubara yang dimiliki oleh PT Pacific Samudra Perkasa.

Batubara dari kedua tambang tersebut akan digunakan oleh Rohit untuk pembuatan ferro alloys dan juga untuk memasok pembangkit listrik 110-MW yang akan mulai beroperasi pada bulan Juni 2009. Selain itu juga, sebagian dari batubara yang dihasilkan akan dijual. 

Saat ini perusahaan mengkonsumsi sekitar 125.000 ton batubara kokas. Selanjutnya perusahaan juga memerlukan 300.000-400.000 ton batubara thermal untuk keperluan pembangkit listriknya. 

Produksi dari tambang pertama yang memiliki cadangan sebesar 20 juta metrik ton, akan dimulai pada bulan Juli mendatang sedangkan tambang lainnya dengan jumlah cadangan sebesar 5 juta metrik ton, akan dimulai pada bulan Juli 2009. 

===***===
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