KEMENTERIAN KOORDINATOR BIDANG PEREKONOMIAN

REPUBLIK INDONESIA
Gedung Utama, Departemen Keuangan, Jl. Lapangan Banteng Timur  No.2-4 Jakarta 10710
Tel: (021) 351-1178    Fax: (021) 351-1186    Website: http://www.ekon.go.id
Berita Perdagangan dan Investasi, 27 April 2009

Nasional 

· Bantuan tsunami dilaporkan tidak sampai kepada korban 
Politik 

· Partai Golkar tidak akan berkoalisi dengan Partai Demokrat 

· KPU ijinkan kampanye terbuka untuk Pemilu Presiden 
Terorisme 

· Tersangka anggota kelompok teroris asal Poso ditangkap 
Keamanan 
· Kepolisian Papua mensinyalir kelopok tak terindetifikasi di balik serangan bom 
Hukum & Aturan 
· Presiden setujui ekstradisi terdakwa kasus penyelundupan manusia 
· WNA ditangkap terkait kasus narkoba 
Kesehatan 
· UNICEF akan danai proyek air bersih di kabupaten-kabupaten di Papua
Ekonomi 

· Pemerintah akan sisihkan Rp. 2 milyar untuk mengurangi defisit 
· Menteri Keuangan sesalkan perbankan yang terlalu berhati-hati dalam menyalurkan kredit 
Berita Bisnis Singkat 
Ekonomi Makro 
· Pertumbuhan ekonomi tahun 2010 mencapai 5% hingga 6% 

· Pengamat ekonomi perkirakan ekonomi akan membaik pada kuartal ketiga 
Investasi 
· Indonesia peroleh investasi asing senilai $2 milyar selama kuartal pertama 
· Berlian Laju Tanker akan investasikan $170 juta untuk pembelian kapal baru 
Dalam Negeri 
· 22 propinsi ajukan status Zona Ekonomi Khusus 
· Malaysia dan Indonesia akan buka jalur penerbangan baru 
BUMN 
· Pemerintah mungkin akhiri monopoli KAI di jasa kereta api 
· PT Semen Gresik catat kenaikan laba 10% selama kuartal pertama 
Sektor Swasta 
· Laba bersih PT Indosat turun 82,4% selama kuartal pertama 

· Penjualan PT Bakrie Plantations selama kuartal pertama turun 32%

Perbankan 

· Goldman Sachs tingkatkan peringkat bank dalam negeri 

Tenaga Listrik 

· PT PLN peroleh pinjaman $433 juta dari Bank Pembangunan Daerah
· Pemerintah tingkatkan harga beli listrik panas bumi 
Minyak & gas 

· Perusahaan Mozambik dan Indonesia sepakati kerjasama lapangan gas senilai $40 juta 
Pertambangan 
· PT Tambang Batubara Bukit Asam peroleh kenaikan laba bersih dua kali lipat 
NASIONAL

Bantuan tsunami tidak sampai ke korban konflik: Laporan
Distribusi milyaran dollar bantuan setelah tsunami Samudera Hindia tahun 2004 seringkali mengabaikan para korban konflik, kata sebuah laporan mengenai pembelajaran bencana, Reuters melaporkan.

Laporan tersebut, yang khusus dibuat oleh sebuah konsorsium dari lima negara yang paling parah terkena tsunami – Indonesia, Thailand, India, Sri Lanka dan Maldives – mengatakan bahwa ini sebagian disebabkan oleh pembatasan oleh para pemberi bantuan tentang bagaimana uang mereka harus dipakai. 
Pada 26 Desember 2004, tsunami yang disebabkan oleh gempa bumi di bawah laut, menewaskan lebih dari 228.000 orang dan menyebabkan respons besar dunia internasional, dengan sekitar $13,5 milyar dijanjikan oleh seluruh dunia untuk mendanai perbaikan akibat bencana. 
Namun laporan setebal 105 halaman tersebut, "The Tsunami Legacy: Innovations, Breakthroughs and Change," mengatakan bahwa di Sri Lanka dan Aceh, keduanya adalah yang paling parah terkena bencana itu, ada kebutuhan untuk membantu para korban konflik seperti juga korban tsunami. 
“Namun, kebanyakan organisasi setelah tsunami mengabaikan konteks setelah terjadinya konflik, sebagian karena pembatasan dari para pemberi bantuan mengenai bagaimana mereka harus menggunakan dana bantuan tersebut,” kata laporan itu. Ini menyebabkan adanya keluhan lokal tentang ketidakcukupan kondisi bantuan.
“Jika sensitifitas terhadap konflik menyebar lebih luas dan pemanfaatan dana tidak terbatas pada korban bencana tsunami saja, maka pembangunan kembali akan lebih baik jika secara adil untuk semua,” kata laporan tersebut. 
Laporan tersebut diberikan kepada Sekretaris Jenderal PBB Ban Ki-moon dan mantan Presiden AS Bill Clinton, mantan utusan khusus PBB untuk perbaikan setelah tsunami. 
Laporan tersebut memuji operasi-operasi bantuan, termasuk kemauan pemerintah untuk mendelegasikan tugas ke organisasi-organisasi setempat dan kebulatan tekad untuk memerangi korupsi. 
“Meskipun ada aliran dana sejumlah milyaran dollar di negara-negara yang terkena dampak tsunami, tingkat korupsi tetap terjaga rendah,”kata laporan tersebut. 

“Kunci sukses ini adalah sebuah komitmen untuk melihat korupsi, bukan sebagai sebuah gangguan atau efek tidak menguntungkan dari usaha perbaikan, namun sebagai sebuah ancaman pusat terhadap usaha rekonstruksi secara keseluruhan.”
Ban dan Clinton mengatakan kepada konferensi bahwa pembelajaran dari tsunami tersebut adalah penting karena jumlah dan intensitas bencana-bencana yang berhubungan dengan cuaca sedang meningkat. 
Presiden mendesak penerapan rencana nomor identitas tunggal

Presiden Susilo Bambang Yudhoyono hari Jumat mendesak pemerintah untuk menerapkan sebuah rencana memperkenalkan nomor identitas tunggal atau Single Identification Number (SIN) berdasarkan informasi personil yang dicetak pada kartu identitas warga (KTP), Detikcom melaporkan. 

Staf khusus presiden untuk urusan hukum, Denny Indrayana, mengatakan bahwa penerapan tersebut dianggap penting untuk mengatasi masalah-masalah yang disebabkan oleh kebingungan soal jumlah tepat warga di sebuah negara yang juga menjadi penyebab soal cacatnya daftar pemilih untuk pemilihan legislatif tanggal 9 April, katanya dengan mengutip Presiden Yudhoyono. 
Indrayana mengatakan bahwa penerapan SIN akan menjadi satu dari beberapa solusi untuk masalah daftar pemilih untuk melancarkan pemilihan persiden mendatang pada 8 Juli. “Selain itu, program ini akan digunakan untuk pencegahan kejahatan, termasuk korupsi,” tambahnya. 
LSM Konsorsium Administrasi Sipil sebelumnya mengatakan bahwa rencana tersebut sebelumnya menyesatkan karena sistem KTP sekarang tidak aman. Program itu menyarankan supaya SIN malahan berdasarkan informasi yang dikumpulkan oleh badan pencatatan sipil. 
Konsorsium tersebut mengatakan bahwa jika KTP menjadi dasar SIN, hanya orang-orang dewasa yang memenuhi syarat, jumlah warga Indonesia akan terus meragukan. 
POLITIK

Golkar menolak koalisi, condong kepada Hanura

Golkar telah membuka persaingan pemilihan umum nasional dengan mendeklarasikan bahwa Wakil Presiden Jusuf Kalla akan bersaing dengan Presiden Susilo Bambang Yudhoyono dalam pemilihan presiden di bulan Juli yang akan datang, The Australian melaporkan. 
Pertemuan tersebut bermaksud mencari teman koalisi di luar pengaturan saat ini dengan Partai Demokrat Yudhoyono. 
Meskipun hampir 11% suara dari pemilihan legislatif dua minggu lalu telah dihitung, nampaknya hanya Partai Demokrat yang memenuhi perolehan 20% kursi di parlemen – atau 25% dari perolehan suara nasional – untuk dapat mengajukan seorang kandidat presiden sendiri dari partai tersebut. 
Sekarang dengan Golkar yang nampaknya akan memenangkan sekitar 15% dari peroleh suara, partai tersebut mendeklarasikan maksudnya untuk mengajukan seorang kandidat presiden, yang menjadi pilihan utama negosiasi-negosiasi koalisi. 
Kesepakatan-kesepakatan dengan partai-partai kecil diantara 38 peserta pemilu akan menjadi tujuan para petinggi Golkar. 

Golkar dan Partai Hati Nurani Rakyat (Hanura) hari Jumat sepakat untuk membangun sebuah koalisi ‘kuat’ untuk pemilihan umum yang dilaporkan akan melibatkan sejumlah partai lain, The Jakarta Post melaporkan. 
Kesepakatan tersebut dibuat pada sebuah rapat antara Kalla dan Ketua Hanura Wiranto. 

“Kedua pemimpin telah sepakat untuk membangun sebuah koalisi dengan dukungan kuat Dewan Perwakilan Rakyat,” kata sekretaris jenderal Hanura Yus Usman Sumanegara. 

Kampanye terbuka diizinkan untuk pemilihan presiden: KPU
Komisi Pemilihan Umum (KPU) mengatakan bahwa kampanye terbuka akan diizinkan selama masa kampanye pemilihan presiden dari tanggal 13 Juni sampai 4 Juli, Republika melaporkan. 

KPU juga menjadwalkan sebuah “masa tenang” dari 5 Juli sampai 7 Juli, saat tidak ada kampanye yang diperbolehkan, untuk memberikan kesempatan kepada para pemilih untuk benar-benar memikirkan pilihan mereka pada saat pemberian suara. 
Pemungutan suara dijadwalkan diadakan pada 8 Juli dan jika tidak ada kandidat presiden yang mencapai 50% suara, maka pemungutan suara lanjutan akan diadakan pada 8 September. 
Para petugas pemilihan bulan lalu mempertimbangkan sebuah pelarangan kampanye terbuka untuk pemilihan presiden, dengan beralasan bahwa para pemilih akan lebih dapat mempelajari para calon kandidat jika mereka berdebat di media. 

KPU juga memberikan alasan bahwa kampanye yang ramai dapat mengarah pada kekacauan dan tindak kekerasan. 
TERORISME

Tersangka teroris Poso ditangkap
Seorang ekstrimis yang dituduh membunuh seorang dosen di tahun 2004 telah ditangkap, kata polisi, Agence France-Presse melaporkan. 
Juru bicara Kepolisian Republik Indonesia Abubakar Nataprawira mengatakan bahwa sang tersangka, Amirullah, diduga adalah seorang anggota organisasi teroris namun dia tidak akan mengkonfirmasi dulu apakah Amirullah terhubung dengan jaringan militan kawasan Jemaah Islamiyah. 
Amirullah, yang juga dikenal sebagai Kana, 30, ditangkap hari Senin di Sulawesi Selatan setelah menjadi buron selama lebih dari empat tahun. 

Amirullah diduga menembak mati seorang dosen dari Universitas Sintuwu Maroso di Poso. 

Para militant Jemaah Islamiyah, yang sebagian dilatih di Afganistan dan di sebelah selatan Filipina, diduga merekrut dan melatih para ekstrimis di Sulawesi Tengah. 

Kekacauan antara warga Muslim dan Kristen di Poso dan daerah-daerah sekitarnya menewaskan sekitar 1.000 jiwa pada tahun 2000-2001. 

KEAMANAN

Polda Papua menyalahkan sebuah ‘kelompok’ atas kekacauan Pemilu

Serangan-serangan bom baru-baru ini yang terkait dengan pemillihan legislatif yang terjadi di Papua mungkin telah diatur oleh sebuah kelompok, kata polisi hari Jumat, The Jakarta Post melaporkan. 
Polisi mengatakan bahwa sebuah laporan laboratorium forensik memperlihatkan bahwa bahan-bahan peledak yang digunakan dalam kedua pemboman tersebut adalah sama. 
“Laporan tersebut menunjukkan bahwa bom-bom itu menggunakan TNT sebagai bahan utamanya,” kata juru bicara Kepolisian Republik Indonesia Insp. Jen. Abubakar Nataprawira. 
Dia mengatakan bahwa TNT digunakan pada bom yang ditanah di bawah Jembatan Pani di Jayapura dan juga ditemukan pada peledak di Sumber Makmur di Abepura. 

“Ini mengkonfirmasikan kecurigaan awal kami bahwa serangan-serangan tersebut direncanakan oleh sebuah kelompok,” kata Nataprawira. 

Namun, dia menolak untuk menjelaskan lebih lanjut, dengan mengatakan bahwa detil dan identitas kelompok tersebut masih dalam penyelidikan. 

Serangkaian serangan mengguncang Papua pada malam sebelum pemilihan legislatif pada 9 April, yang melibatkan bahan peledak, senjata api dan senjata-senjata tradisional. 

Setidaknya lima pria, termasuk tiga supir ojek, tewas dan beberapa lainnya terluka dalam serangan-serangan di sekitar pemilihan legislatif. 

Menteri Koordinasi bidang Politik, Hukum dan Keamanan Widodo Adisucipto sebelumnya menduga bahwa serangan-serangan tersebut dilakukan oleh sebuah kelompok separatis yang bermaksud mengganggu pelaksanaan pemilihan legislatif. 

Kepala kepolisian Papua Insp. Jen. FX Bagus Ekodanto telah menyinggug Organisasi Papua Merdeka (OPM), dengan mengatakan bahwa serangan-serangan tersebut nampaknya dilakukan oleh kelompok yang sama yang telah bertahun-tahun berkampanye untuk kemerdekaan Papua. 
“Berbulan-bulan sebelum serangan ini, kami menemukan spanduk dan brosur milik OPM mencari dukungan untuk membatalkan atau mengganggu jalannya pemilihan legislatif, katanya. 

HUKUM DAN ATURAN

SBY setuju ekstradisi tersangka penyelundup manusia
Seorang pria Timur Tengah yang dituduh memimpin sebuah operasi penyelundupan manusia akan menghadapi hukuman di Australia setelah Presiden Susilo Bambang Yudhoyono setuju atas ektradisinya, Australian Associated Press melaporkan. 
Hadi Ahmadi yang berkewarganegaraan ganda, Irak dan Iran, telah berada dalam penahanan di Jakarta sejak Kepolisian Republik Indonesia menangkapnya pada bulan Juni lalu. 
Dia diduga menyelundupkan lebih dari 900 pencari suaka ke Australia dalam empat perjalanan terpisah dari bulan April sampai Agustus 2001. 

Presiden Susilo Bambang Yudhoyono minggu lalu memberikan persetujuan akhir atas ekstradisi Ahmadi. 

Perdana Menteri Australia Kevin Rudd memuji keputusan tersebut, dan mengatakan bahwa Ahmadi akan menghadapi sejumlah tuntutan yang sangat serius. 

Keputusan Yudhoyono dibuat hanya beberapa hari setelah dia berbicara dengan Rudd mengenai cara-cara untuk mengintensifkan perang terhadap penyeludup manusia. 

Ahmadi telah mengklaim Kepolisian Federal Australia mencoba merekrutnya di tahun 2007 sebagai seorang informan untuk membuka penyelundup manusia lainnya tetapi dia menolak tawaran tersebut karena dia tidak mau terlibat dalam urusan “politik”.

Klaim Ahmadi tersebut termasuk dalam sebuah penilaian oleh Pengadilan Negeri Jakarta Selatan, yang menyetujui ekstradisinya ke Australia. 

Sementara itu, dua pria Indonesia menghadapi pengadilan Australia hari Jumat dengan tuduhan penyelundupan manusia. 

Kedua warga Indonesia tersebut, yang berusia 32 dan 40 tahun, hadir dengan singkat di Pengadilan Perth Magistrates di sebelah barat Australia untuk menghadapi tuduhan penyelundupan 59 dan 38 pencari suaka, pada awal April, kata seorang juru bicara kepolisian. 

Warga asing ditangkap atas percobaan penyelundupan besar narkoba

Dua warga asing ditangkap di pintu masuk internasional ke Indonesia yaitu di Kepulauan Riau dan Surabaya, atas kepemilikan sejumlah besar heroin dan metamfetamin, kata pihak berwernang.  

Di Kepulauan Riau, seorang warga Malaysia ditangkap hari Sabtu karena menyelundupkan 18.117  butir pil metamfetamin senilai Rp2 milyar di pelabuhan internasional Tanjung Balai Karimun, The Jakarta Post melaporkan. 
“Penangkapan tersebut dibuat setelah sebuah pemindaian sinar X terhadap koper tersangka,” kata petugas Bea dan Cukai Tanjung Balai Karimun Zul Achir Siregar. 
Siregar mengatakan bahwa para petugas menjadi curiga oleh koper biru kecil yang dibawa oleh Awang bin Omar, 43, yang tiba dengan ferry dari Malaysia. Para petugas mengecek koper tersebut dan menemukan pil metamfetamin terbungkus dalam delapan kantong plastik.

Di Jawa Timur, petugas bead an cukai di Bandara Internasional Juanda di Surabaya menangkap seorang wanita Thailand hari Kamis atas tuduhan penyelundupan narkoba, Kompas melaporkan. 
Menurut polisi, wanita tersebut ditangkap karena mencoba menyelundupkan 2,67 kg heroin murni senilai kira-kira Rp5 milyar ($465.000) dari Thailand. 
Chanraem Suwanson, 27, tiba di Jakarta dari Singapura sebelum berganti penerbangan ke Surabaya dengan Silk Air, kata pihak berwenang. Para petugas menduga wanita ini membawa narkoba tersebut ke Bali. 

“Para petugas curiga dengan pemindaian sinar X,” kata Argandiono, seorang petugas bagian bea dan cukai di bandara Juanda. 

Para petugas menemukan narkotik disembunyikan dalam kantong-kantong palsu di tas tangannya, yang nampaknya didesain khusus untuk membawa narkoba, katanya. 

Penangkapan pembawa heroin tersebut adalah pertama kalinya yang dilakukan oleh para petugas bea dan cukai bandara Juanda. Penyelundup narkoba dapat menghadapi hukuman mati di Indonesia. 
Pada bulan Mei 2008, para petugas menemukan 7.2 kg shabu-shabu senilai Rp8,55 milyar yang diselundupkan dari Taiwan oleh dua warga negara Taiwan. 
KESEHATAN

Papua: UNICEF akan membiayai pengelolaan air bersih
Badan PBB untuk Anak-Anak dan Pendidikan (UNICEF) akan memberikan dana sebesar Rp6,5 milyar untuk membiayai pembangunan tempat penyimpanan air hujan dan fasilitas sanitasi di empat kabupaten di Papua, Antara melaporkan. 

Wakil UNICEF untuk Papua dan Papua Barat Javier Alvarez mengatakan bahwa pemerintah Biak Numfor, Jayapura, Jayawijaya dan Puncak Jaya telah memperlihatkan komitmen kuat dan kerja sama untuk membantu menyediakan air bersih untuk warga. 
Program air bersih, lingkungan dan HIV/AIDS telah menjadi perhatian utama UNICEF karena mereka secara langsung berhubungan dengan kualitas kehidupan manusia, kata Alvarez. 
“UNICEF akan terus mendorong kabupaten-kabupaten di Papua untuk mendirikan fasilitas air bersih untuk memenuhi kebutuhan dasar warga,” tambahnya. 

EKONOMI
Pemerintah sisihkan $2 milyar dari APBN untuk stimulus fiskal 
Pemerintah akan menyisihkan anggaran sebesar Rp21 triliun ($2 milyar) dari APBN 2009 sebagai upaya stimulus fiskal sehingga diprakirakan defisit anggaran menjadi 1,3% PDBP. 

Dalam pertemuan dengan media setelah pembukaan rapat koordinasi pembangunan nasional pada hari Rabu lalu, Menteri Negara Perencanaan Pembangunan Nasional, Paskah Suzetta mengatakan, dana tersebut juga dapat digunakan untuk meningkatkan stimulus pajak dan subsidi pemerintah tahun depan. 

Pemerintah optimis bahwa defisit anggaran 2010 akan lebih rendah dari yang telah diperkirakan sebelumnya yaitu 2,5% dari PDB. 
Paskah yang juga merupakan kepala Bappenas mengatakan, rancangan APBN akan mengacu pada pendekatan konservatif meskipun perekonomian diperkirakan akan pulih tahun depan. 

Menteri Keuangan, Sri Mulyani Indrawati pada hari Jum’at lalu menyesalkan tindakan pihak perbankan yang menghambat pemulihan ekonomi melalui upaya-upaya pengembangan investasi. 

“Selama ini, perbankan hanya memilih cara termudah untuk mendapatkan keuntungan dengan cara menginvestasikan dana yang dimiliki di obligasi pemerintah atau Sertifikat Nank Indonesia,” kata Sri Mulyani yang dikutip Kompas dalam pertemuan dengan Bank Pembangunan Daerah dan gubernur dari 21 propinsi. “Mentalitas seperti ini yang akan menghambat pemulihan ekonomi,” kata Sri Mulyani. 

Sri Mulyani mengatakan, dana pihak ketiga yang dimiliki oleh perbankan saat ini jumlahnya sangat besar dan BPD Jawa Timur mampu menyalurkan kredit sebesar Rp1 milyar untuk proyek pembangkit listrik milik PLN. 

“Perbankan mengatakan mengapa mereka harus menggunakan dana yang dimiliki untuk menggerakan kegiatan ekonomi apabila lebih aman membeli obligasi pemerintah,” kata Sri Mulyani. 

Survey yang dilakukan oleh lembaga pemeringkatan Nielsen Consumer dua kali setahun menunjukkan bahwa Indonesia merupakan negara yang paling optimis ditengah krisis ekonomi yang terjadi.  
"Indonesia adalah negara yang paling optimis di tengah krisis yang terjadi saat ini,” kata Direktur Eksekutif Nielsen, Catherine Eddy, dalam pemaparan hasil survey yang dikutip oleh The Jakarta Post pada hari Kamis. 
Menurutnya, 86% penduduk Indonesia optimis dengan prospek lapangan kerja di dalam negeri dalam 12 bulan mendatang dan hanya 9% yang tidak yakin dengan pekerjaan mereka. 

"Penduduk Indonesia juga percaya mereka dapat membeli barang-barang yang mereka inginkan dan butuhkan bahkan di tengah krisis,” kata Catherine. “Penduduk Indonesia juga yakin dengan keuangan mereka di tahun-tahun mendatang.” 

Survey tersebut menunjukkan bahwa 70% penduduk Indonesia optimis mengenai stabilitas keuangan mereka. Index Kepercayaan untuk Indonesia mencapai angka 104, disusul oleh Denmark (102) dan India (99).  

Laporan Reuters menyebutkan, kondisi politik memberikan pengaruh terhadap perdagangan pasar modal. Keputusan Partai Golkar untuk mengakhiri kemungkinan koalisi dengan Partai Demokrat diperkirakan akan mempersulit pengesahan undang-undang dan reformasi. 

IHSG naik 11% sejak 13 April setelah pasar dibuka setelah libur panjang dan penghentian perdagangan pada hari Selasa. Pada pertengahan hari Jum’at lalu, IHSG turun ke 1.591,33 dari 1.634,79 pada minggu sebelumnya. 

Mata uang Rupiah, mata uang dengan kinerja terbaik di Asia tahun ini yang mencatat kenaikan 1,5% terhadap Dollar, melemah ke posisi Rp10.923 pada hari Kamis namun kembali menguat pada akhir minggu ke posisi 10.805 terhadap penutupan minggu sebelumnya yang berada pada posisi 11.120.

BERITA BISNIS SINGKAT

EKONOMI MAKRO 

Sri Mulyani: pertumbuhan ekonomi tahun 2010 mencapai 5% - 6% 

Pertumbuhan ekonomi Indonesia di tahun 2010 diperkirakan akan mencapai 5% hingga 6% dan defisit anggaran akan menurun menjadi 1,3% dari PDB.

"Diharapkan pertumbuhan ekonomi akan pulih tahun 2010 dan kita juga akan berupaya untuk menjaga supaya tingkat inflasi tetap rendah,” kata Menteri Keuangan, Sri Mulyani Indrawati pada pemaparan mengenai tinjauan ekonomi makro di Bappenas pada hari Rabu lalu, seperti dikutip oleh Dow Jones. 

Inflasi tahun 2010 menurut Sri Mulyani akan berkisar antara 4,5% hingga 5,5%. Departemen Keuangan memperkirakan inflasi tahun ini akan mencapai 6,2% menyusul kenaikan index harga konsumen ke posisi 11,06% pada tahun 2008.

Dolar akan diperdagangkan antara Rp9.500-Rp10.500 tahun depan dibandingkan dengan perkiraan tahun ini sebesar Rp9.400.

Harga minyak mentah akan berkisar antara $45 hingga $60 per barrel tahun depan dan produksi minyak akan mencapai 950.000 hingga 970.000 barrel per hari (bph). Produksi minyak Indonesia yang sebagian besar terdiri dari minyak mentah dan kondensat tahun ini diperkirakan akan mencapai 960.000 bph tahun ini. Harga minyak mentah rata-arata mencapai $80/barrel.

Sertifikat Bank Indonesia (3 bulan) akan memiliki yield rata-rata 6% hingga 7% di tahun 2010, dibandingkan degan 7,5% tahun ini. 

Angka perkiraan tersebut juga akan dijadikan acuan oleh Departemen Keuangan dalam membuat asumsi APBN. Asumsi makroekonomi akan direvisi sepanjang tahun. 

Defisit anggaran tahun ini diperkirakan akan mencapai 2,5% PDB yang disebabkan oleh stimulus fiskal sebesar Rp73,3 triliun. Departemen Keuangan memperkirakan pertumbuhan ekonomi tahun ini sebesar 4,5% turun dari 6,1% di tahun ekonomi juga diperkirakan akan dapat lebih rendah dari yang telah diperkirakan, yaitu sebesar 4%.

Ekonomi mulai membaik pada kuartal empat 

Ekonomi Indonesia diperkirakan akan mulai membaik pada kuartal keempat tahun ini, sejalan dengan membaiknya kondisi perekonomian global dan meningkatnya konsumsi. 

"Ekonomi akan mulai membaik pada kuartal kedua tahun ini, menurun pada kuartal ketiga dan akan membaik pada kuartal keempat,” kata ekonom Bank Mandiri, Mirza Adityaswara yang dikutip oleh The Jakarta Post pada hari Selasa. 

Peningkatan pertumbuhan dalam 3 bulan terakhir akan mengkompensasikan penurunan pertumbuhan dalam kuartal kedua dan ketiga. Pertumbuhan ekonomi keseluruhan akan mencapai 3 hingga 4%.

Mirza mengatakan, ekonomi mulai menunjukkan perbaikan yang terlihat dari naiknya penjuakan semen, sepeda motor dan perumahan, namun dampak dari penurunan industri akan terasa pada kuartal kedua dan ketiga. 

M. Chatib Basri, pengamat ekonomi dari Universitas Indonesia mengatakan, konsumsi secara keseluruhan, yang merupakan penggerak utama perekonomian akan menurun pada kuartal kedua dan ketiga sebagai dampak dari krisis, namun ada peluang akan membaik pada kuartal terakhir. 

"Namun, membaiknya ekonomi masih tergantung pada pertumbuhan global. Saya harap ekonomi akan membaik,” kata Chatib Basri yang memperkirakan pertumbuhan mencapai 3-4%. 

Konsumsi pada kuartal pertama tetap tinggi dan menciptakan pertumbuhan ekonomi sebesar 4,5%,” kata Chatib Basri yang merupakan penasehat Departemen Keuangan. 

Stimulus yang diberikan pemerintah dalam bentuk pemotongan pajak telah membantu meningkatkan konsumsi. Banyak penduduk berusia muda yang membelanjakan uanganya. 

Perekonomian akan sangat tergantung pada belanja pemerintah karena konsumsi perorangan mulai menurun dan ekspor dan impor akan menurun dibandingkan dengan tahun lalu. 

Pertemuan ADB di Bali akan tingkatkan citra Indonesia 
Pemerintah percaya bahwa pertemuan Bank Pembangunan Asia (ADB) yang akan dilakukan di Bali pada tanggal 2-5 Mei mendatang akan membawa dampak positif bagi citra Indonesia. 

Sri Mulyani Indrawati yang dikutip hari Rabu lalu oleh  Asia Pulse mengatakan, dengan menjadi tuan rumah pertemuan tersebut menunjukkan bahwa Indonesia berada dalam kondisi yang stabil dan akan memberikan sumbangan terhadap upaya pemulihan ekonomi. 

Menurut Sri Mulyani, pertemuan tahunan ke 42 ADB dijadwalkan akan dihadiri oleh gubernur-gubernur ADB, perwakilan dari organisasi non pemerintah, institusi perbankan, pengamat dan investor. 
INVESTASI

Jumlah modal asing masuk ke Indonesia $2milyar selama kuartal pertama 

Nilai investasi asing yang masuk ke Indonesia selama kuartal pertama mencapai $2 milyar. Hal ini menunjukkan bahwa kepercayaan investor terhadap Indonesia mulai pulih. 

"Seperti yang kita lihat, Rupiah mulai menguat, indeks saham mulai naik..pemerintah akan terus berusaha menjaga persepsi tentang perekonomian Indonesia,” kata Sri Mulyani Indrawati yang dikutip Asia Pulse pada hari Rabu lalu. 
Ditengah kondisi krisis yang terjadi saat ini, dana-dana yang berada di negara dunia ketiga ditarik kembali ke negara asal. 

"Aliran dana ke negara-negara berkembang mengalami penurunan antara $600 milyar sampai  $170 milyar. Negara-negara berlomba-lomba untuk mendapatkan modal asing sehingga saat ini sangat sulit untuk mendapatkan modal,” kata Sri Mulyani. 

Ekonomi Indonesia saat ini dinilai masih sangat stabil dibandingkan dengan negara-negara lain karena proyeksi pertumbuhan ekonomi masih tetap positif dalam kisaran 4,3% hingga 4,8%.

"Para investor menilai Indonesia sangat positif karena ekonomi kita berhasil melewati krisis yang terjadi,” kata Sri. 

Berlian akan beli armada baru 
Perusahaan perkapalan publik, Berlian Laju Tanker akan menyiapkan dana sebesar $170 juta dalam dua tahun ke depan untuk membeli armada baru sebagai persiapan terhadap diberlakukannya aturan pemerintah mengenai pelayaran dalam negeri yang harus dilakukan oleh perusahaan Indonesia pada tahun 2011. 

Dalam pertemuan dengan media pada hari Rabu lalu lalu, Presiden Direktur Widihardjaja Tanudjaja mengatakan, perusahaan akan membeli 4 kapal tahun ini dan tahun 2010.

“Saat ini kami sedang melakukan pendekatan dengan beberapa perusahaan dalam negeri untuk mentransportasikan minyak, gas dan batubara tahun depan,” kata Widihardjaja yang dikutip oleh The Jakarta Globe. Salah satu diantaranya adalah PT Pertamina yang saat ini menggunakan 56 kapal berbendera asing.  

Tahun ini Berlian Laju Tanker akan menghabiskan dana sebesar $60 juta untuk pembelian 4kapal baru dan akan menyiapkan $110 juta untuk keperluan tahun depan. 

Saat ini perusahaan memiliki 91 armada yang terdiri dari 64 tanker kimia, 14 tanker minyak, 13 tanker gas dan 1 FPSO dengan total bobot mati 2 juta DWT. 

Terlepas dari penurunan yang terjadi dalam 5 bulan terkahir, perusahaan berhasil mencatat laba bersih Rp1,56 triliun ($143,52 juta) tahun lalu da pendapatan Rp7 triliun, dua kali dari perolehan tahun 2007 dimana laba bersih mencapai Rp759 milyar dan pendapatan Rp 3,6 triliun.

Saat ini, hanya 4 perusahaan nasional yang memberikan jasa transportasi minyak mentah, LPG dan LNG yaitu Berlian Laju Tanker, Samudera Indonesia, Meratus dan Humpuss.

Perusahaan dalam negeri saat ini mengoperasikan 419 kapal sementara perusahaan asing mengoperasikan 78 kapal dengan biaya yang lenih tinggi dibandingkan dengan perusahaan dalam negeri. 

Secara global, bisnis transportasi terkena dampak dari krisis yang terjadi 

Prospek BEI tertinggi nomor tiga di Asia Pasifik 

Sebuah survey yang dilakukan oleh perusahaan jasa keuangan asal Belanda, ING menempatkan Bursa Efek Indonesia sebagai pasar modal paling menjanjikan ketiga di kawasan Asia Pasifik, setelah India dan China dalam kuartal pertama tahun ini.  Tahun lalu, BEI juga memperoleh peringkat yang sama. 

“Optimisme pasar disebabkan karena pasar percaya ekonomi Indonesia didukung oleh tingginya harga komoditas dan menurnnya harga bahan bakar,’ kata Presiden  Direktur ING Securities Indonesia, Robert Scholten. 
Robert menambahkan, reaksi pemerintah yang tanggap terhadap krisis global juga meningkatkan kepercayaan investor terhadap Indonesia.

Faktor-faktor yang mempengaruhi dalam survey tersebut adalah sentimen investor setiap kuartal di 13 pasar Asia-Pasifik, termasuk China, Hong Kong, India, Australia dan Selandia Baru. 

DALAM NEGERI   

Zona ekonomi khusus di 22 propinsi 
Sebanyak 22 propinsi telah menerapkan status Zona Ekonomi Khusus (ZEE) yang akan mulai berlaku tahun depan. 

Bambang Susanto, salah seorang pejabat di Kementrian Koordinator Perekonomian yang dikutip hari Selasa lalu oleh The Jakarta Post mengatakan, pemerintah akan menilai kelayakan propinsi-propinsi tersebut sebelum memberikan status ZEE. “Tidak ada propinsi yang mendapat prioritas khusus. Kami akan memverifikasi setiap aderah yang memenuhi kriteria ZEE,” kata Bambang. 

Ke 22 propinsi tersebut adalah Sumatra Utara, Sumatra Selatan, Riau, Kepulauan Riau, Bangka Belitung, Bengkulu, Banten, Jakarta, Jawa Barat, Jawa Tengah, Yogyakarta, Jawa Timur, Kalimantan Timur, Kalimantan Selatan, Kalimantan Timur, Sulawesi Selatan, Sulawesi Tenggara, Sulawesi Utara, Sulawesi Tengah, Maluku, Papua Barat dan Papua.

Bambang menegaskan, tidak ada batas waktu bagi pemerintah untuk memberikan status ZEE dan rancangan UU ZEE saat ini masih dibahas di DPR dan akan disahkan setelah bulan Oktober. 

Malaysia, Indonesia akan buka jalur penerbangan baru 

Malaysia dan Indonesia akan mempelajari kemungkinan pembukaan jalur penerbangan baru antara kedua negara dan ijin pendaratan untuk maskapai penerbangan Malaysia di beberapa kota di Indonesia.
"Kami membahas ijin pendaratan baru bagi maskapai baik MAS, AirAsia atau Firefly di tujuan-tujuan baru. Kami akan mempromosikan pariwisata dan memperkuat kerjasama antara masyarakat kedua negara,’ kata PM Malaysia, Datuk Seri Najib Razak dalam kunjungannya ke Indonesia seperti dikutip oleh harian Bernama pada hari Kamis.
PM Razak mengatakan dalam pertemuan dengan Presiden Susilo Bambang Yudhoyono juga  dibahas mengenai perdagangan kedua negara naik sebesar 16% selama tahun  2007-2008. Presiden Yushoyono mengharapkan nilai perdagangan akan terus meningkat. 

Faktor tenaga kerja juga merupakan faktor penting bagi kedua negara. Pemerintah Indonesia menyatakan kepuasannya terhadap upaya pemerintah Malaysia dalam memperbaiki situasi buruh Indonesia di Malaysia. 

"Kami juga membahas kerjasama di sektor kelapa sawit mengingat kedua negara memproduksikan 90% kebutuhan sawit dunia,” kata PM Razak yang menambahkan bahwa kerjasama tersebut akan berupa pembangunan pabrik pengolahan kelapa sawit di Indonesia.

"Ini akan membuka peluang bagi Indonesia untuk mengekspor produk olahan kelapa sawit sedangkan perencanaan startegis kedua negara akan menjaga pasokan ke pasar dunia dan meningkatkan riset dan pengembangan dan penanaman ulang.” 

Dalam pertemuan bilateral yang dihadiri oleh 7 menteri Malaysia tersebut juga dibahas mengenai jaminan ketersediaan pangan, dimana Malaysia dapat membeli beras dari Indonesia jika dibutuhkan dan bila Indonesia memiliki surplus produksi. 
Dalam sektor agrikultur, PM Razak mengatakan bahwa sebagai upaya Malaysia untuk mengurangi biaya agrikultur, maka Malaysia akan membeli produk-produk buatan Indonesia, mengingat tingginya harga bahan baku di Malaysia.
Pemerintah akan promosikan 200 merek domestik 

Pemerintah akan mempromosikan 200 merek di lokal di pasar reginal dan internasional. Menteri Perdagangan Mari Pangestu yang dikutip hari Rabu lalu oleh  Asia Pulse mengatakan, saat ini pihaknya sedang menyusun daftar perusahaan yang produk-produknya memiliki potensi, termasuk produk-produk sari usaha kecil dan menengah. 

“Kami akan memfasilitasi mereka untuk dapat berpartisipasi dalam beberapa pameran,” kata Mari. Selain itu Departemen Perdagangan juga akan membantu dalam perbaikan kemasan produk, menyediakan alat-alat produksi dan pemasaran. 

Pemerintah baru-baru ini meluncurkan program kampanye "Love Indonesia" untuk meningkatkan apresiasi terhadap produk-produk lokal, jasa dan citra indonesia di mata internasional. 

Selain mendorong penggunaan produk dalam negeri, Departemen Perdagangan juga mendorong usaha kecil dan menengah untuk menciptakan kemasan yang menarik dan merek khusus untuk produk-produk mereka. 

BUMN

Pemerintah akan akhiri monopoli KAI 

Pemerintah akan segera mengeluarkan aturan liberalisasi jasa kereta api di Indonesia. Aturan tersebut akan mengakhiri monopoli PT. Kereta Api Indonesia di sektor jasa kereta api. Demikian menurut laporan Asia Pulse pada hari Kamis. 
Departemen Perhubungan telah menyerahkan rancangan peraturan kepada Sekertaris Negara untuk mendapatkan persetujuan presiden. DirJen Kereta Api, Tunjung Inderawan yang dikutip oleh The Jakarta Post mengatakan, aturan baru tersebut akan mengakhiri monopoli PT Kereta Api Indonesia di Indonesia. 

Pengamat kereta api dari Lembaga Ilmu Pengetahuan Indonesia (LIPI), Taufik Hidayat, mengatakan, aturan baru tersebut juga harus mengutamakan faktor keselamatan dan perlakuan yang sama untuk seluruh pemain di sektor tersebut. 

Laba bersih Semen Gresik naik 10%        

Laba bersih perusahaan semen PT Semen Gresik naik sebesar 10% menjadi Rp566,43 milyar ($51,4 juta) selama kuartal pertama 2009 dari Rp514,9 milyar pada periode yang sama tahun lalu. 

Direktur Utama Semen Gresik, Dwi Sutjipto yang dikutip oleh Asia Pulse mengatakan kenaikan tersebut merupakan hasil dari efisiensi biaya yang dilakukan oleh perusahaan. 

Tahun ini perusahaan mentargetkan kenaikan pendapatan sebesar 30% menjadi Rp15,87 triliun dari Rp12,21 triliun tahun lalu. 
Menurut laporan Bisnis Indonesia, tahun 2008 lalu, pertumbuhan mencapai 27,2% terhadap tahun sebelumnya. 

Adhi Karya peroleh kontrak baru senilai $43juta       
Perusahaan konstruksi PT Adhi Karya berhasil memperoleh kontrak senilai Rp474,61 milyar ($43 juta). Sekertaris perusahaan, Kurnadi Gularso yang dikutip oleh  Asia Pulse mengatakan, Adhi Karya berhasil mendapatkan proyek pembangunan Kuningan City di Jakarta dan fasilitas kelistrikan di airport Kuala Namu di Medan, Sumatra Utara. 
Proyek Kuningan City, menurut Kurnadi  yang dikutip oleh Investor Daily, akan selesai dalam waktu 26  bulan. Proyek yang dimiliki oleh Grup Mayapada tersebut diperkirakan akan menelan biaya sebesar Rp227 milyar. 

SEKTOR SWASTA 

Laba bersih Indosat turun 82,4%       

Perusahaan operator telepon selular, PT Indosat  hari rabu lalu melaporkan penurunan 82,4% pada laba bersih (belum diaudit) untuk kuartal pertama yang disebabkan oleh menurunnya nilai tukar Rupiah. 

Menurut berita Reuters,  Indosat, perusahaan yang mayoritas sahamnya dikuasai oleh Qatar Telecommunications (QTel), memperoleh laba bersih sebesar Rp107,9 milyar ($9,95 juta) sedangkan pendapatan operasional naik 5,3% menjadi Rp4,5 triliun dari tahun sebelumnya. 

"Penurunan ini terutama disebabkan oleh depresiasi nilai tukar rupiah terhadap dollar yang merupakan akibat dari gejolak yang terjadi di pasar,” kata Johnny Swandi Sjam, presiden direktur Indosat dalam pernyataan tertulisnya. Indosat akan mengumumkan laporan keuangan teraudit pada pertengahan bulan Mei. 

Indosat adalah perusahaan telekomunikasi dengan nilai kapitalisasi pasar kedua terbesar setelah PT Telkomsel.

Sampai dengan 31 Maret lalu, perusahaan memiliki 33,3 juta pelanggan, naik 26% dari tahun sebelumnya. 

Penjualan Bakrie Plantations turun 32% 

Analisis kinerja PT Bakrie Sumatera Plantations melaporkan penurunan 32% pada penjualan perusahaan menjadi Rp459,6 milyar ($41,8 juta) selama kuartal pertama tahun ini dari Rp677,8 milyar pada periode yang sama tahun lalu. 

Pejabat hubungan investor, Dian Indah yang dikutip oleh Asia Pulse mengatakan, turunnya harga komositas seperti minyak kelapa sawit (CPO) dan karet di pasar internasional mempengaruhi perolehan perusahaan. 

Penjualan CPO selama kuartal pertama mencapai Rp351,6 milyar turun 28% dari periode yang sama tahun lalu. 

Penjualan karet mengalami penurunan yang sangat tajam yaitu 42% menjadi Rp108 milyar dari Rp187,7 milyar. 
Penjualan mobil selama kuartal pertama turun 26%

Penjualan mobil baru selama kuartal pertama turun 26% menjadi 100.260 unit dari 135.603 unit pada periode yang sama tahun lalu. Demikian menurut data yang dilansir oleh Gaikindo pada hari Senin lalu. Gaikindo yang dikutip oleh Dow Jones mengatakan, penurunan ini disebabkan oleh krisis global yang terjadi dan menurunnya nilai tukar Rupiah. 
Gaikindo mengatakan, PT Astra International, distributor mobil merek Toyota, Daihatsu, Isuzu, BMW dan Peugeot dan yang merakit mobil merek Toyota dan Daihatsu untuk pasar domestik dan ekspor mengalami penurunan penjualan sebesar 16% menjadi 57.993 unit.

Penjualan sepeda motor baru di Indonesia turun 14% menjadi 1,22 juta unit. Astra menguasai 47% pangsa pasar sepeda motor. 
Matahari prediksi perolehan laba Rp230milyar 
Retailer PT Matahari Putra Prima diperkirakan akan mencatat laba bersih sebesar Rp230 milyar hingga Rp240 milyar, diluar rugi valas untuk tahun 2008. 

“Perusahaan memperkirakan pertumbuhan laba tahun ini akan tumbuh satu dijit dari angka tahun lalu,” kata Sekertaris Perusahaan Danny Konjongian yang dikutip Dow Jones pada hari Jum’at lalu. 

“Selama kuartal pertama tahun ini, kami memperkirakan pendapatan cukup besar karena nilai tukar Rupiah yang mulai menguat,” kata Danny. Ditambahkan bahwa Matahari mentargetkan pertumbuhan pendapatan sebesar 10-12% dari Rp12 triliun tahun lalu. 

Namun, Danny memperkirakan kerugian nilai tukar akan mengurangi perolehan  laba bersih tahun lalu menjadi Rp10,5 milyar. Kerugian ini belum dimasukan ke dalam perolehan perusahaan karena transaksi mata uang asing belum jatuh tempo. 

Matahari akan mengumumkan kinerja tahun 2008 pada minggu depan. 
PERBANKAN 
BI perkirakan jumlah kredit macet turun
Bank Indonesia (BI) memperkirakan jumlah kredit bermasalah perbankan di bulan-bulan mendatang tidak akan setinggi pada bulan Januari dan Februari, menyusul membaiknya perekonomian. 

“Selama kuartal pertama, tekanan kredit bermasalah (nonperforming loans-NPL) cenderung menurun. Jumlahnya masih akan tetap meningkat namun magnitude yang lebih rendah karena kondisi perekonomian yang mulai membaik,” kata Wimboh Santoso, kepala Biro Stabilitas Sistem Keuangan BI yang dikutip The Jakarta Globe pada hari Jum’at lalu. “Setelah Pemilu Presdien, perekonomian akan tumbuh lebih cepat.” 

Menurutnya, NPL naik sebesar 0,4% hingga 4,2% dari Desember hingga Januari dan naik 0,1% dari Januari ke Februari. Indikator seperti kenaikan harga komoditas dan penjualan otomotif menunjukkan bahwa ekonomi tidak akan memburuk. Hal ini juga mengindikasikan jumlah pembayaran kredit akan meningkat. 

BI menegaskan bahwa  rasio NPL akan naik antara 5% hingga 6% pada akhir tahun apabila ekonomi tumbuh sebesar 4% dan nilai tukar rupiah berada di kisaran Rp10.000 per Dollar Amerika.

“Secara umum, sistem perbankan kita masih berada dalam kondisi yang baik. Tes yang dilakukan menyatakan bahwa perbankan masih dapat menghadapi kondisi dimana nilai tukar mencapai Rp17.000 per Dollar Amerika.” Kata Wimboh. 

Goldman Sachs tingkatkan peringkat perbankan Indonesia 

Goldman, Sachs & Co., memberikan peringkat “menarik” bagi perbankan Indonesia, mengindikasikan bahwa penurunan suku bunga acuan akan mengurangi biaya pinjaman dan pertumbuhan ekonomi Indonesia akan tumbuh dalam skala moderat. Demikian menurut laporan Bloomberg. 
Goldman Sachs meningkatkan peringkat PT Bank Danamon Indonesia ke posisi “buy” dari “sell” dan PT Bank Mandiri ke “neutral” dari “sell.”

Pengamat dari Goldman Sachs yaitu analysts Vincent Chang dan Roxan Hsu dalam pernyataan tertulisnya pada hari Rabu lalu mengatakan, Indonesia adalah satu dai sedikit negara Asia yang akan mencatat pertubmuhan PDB terbesar tahun 2009. “Secara umum, momentum pertumbuhan pinjaman terjadi dan permintaan konsumer kelas atas tetap tinggi.” 

Pertumbuhan “fee-based income” perbankan dalam negeri cukup fleksible dan posisi modal cukup kuat. 

Namun, saham bank-bank dalam negeri tidak diperdagangkan dengan harga murah, demikian menurut Credit Suisse Group AG dalam laporannya pada hari Selasa. Saham PT Bank Rakyat Indonesia naik 21% selama bulan ini dan Bank Mandiri naik 15% dan Bank Danamon naik 16%, yang disebabkan oleh perolehan di pasar modal. 

Laba bersih Danamon tahun 2008 turun 30% 

Laba bersih PT Bank Danamon selama  kuartal pertama turun 30% terhadap tahun lalu ke Rp393 milyar dari Rp563 milyar. 

Direktur Keuangan Vera Eve Lim mengatakan hal tersebut disebabkan oleh kenaikan biaya operasional dan kredit. Vera yang dikutip Kamis lalu oleh  Dow Jones mengatakan, net interest income naik 4,5% menjadi Rp2,07 triliun dari Rp1,98 triliun pada tahun sebelumnya yang disebabkan oleh kenaikan kredit. 

Namun, menurut Vera, kenaikan net interest income tersebut menutupi biaya kredit yang naik 54% menjadi Rp446 milyar dari Rp290 milyar pada tahun sebelumnya dan biaya operasional naik menjadi Rp1,31 triliun dari Rp1,21 triliun. 

Nilai kredit keseluruhan yang tercatat pada akhir Desember mencapai Rp104,84 triliun terhadap Rp92,18 triliun pada tahun sebelumnya. 

BNI targetkan kenaikan laba bersih 20% 

PT Bank Negara Indonesia (BNI) mentargetkan kenaikan laba bersih sebesar 20% tahun ini setelah mencetak pertumbuhan yang cukup kuat tahun lalu. Wakil Direktur Utama BNI, Felia Salim yang dikutip  Asia Pulse mengatakan, BNI mentargetkan kenaikan bunga dan fee-based income tahun ini terlepas menurunnya kondisi perekonomian tahun ini. 

Tahun lalu, BNI mencetak kenaikan laba bersih 36,1% mejadi Rp1,22 triliun ($110,9 juta) dengan net interest naik 32,7% menjadi Rp9,91 triliun.

Kredit komersial dan konsumer memberikan sumbangan terbesar terhadap net interest income dan fee-based income. Namun BNI juga akan lebih berhati-hati terhadap kemungkinan naiknya kredit bermasalah (NPL) terutama dari kredit korporasi. 

Tahun 2008 lau, BNI berhasil menurunkan tingkat NPL dari 8,2% ke 4.9%. Tahun ini diharapkan angka tersebut akan semakin menurun. 

Laba bersih BRI naik lebih dari 10% 
Laba bersih PT Bank Rakyat Indonesia's (BRI) pada kuartal pertama naik lebih dari 10%. Kenaikan tersebut disebabkan oleh kenaikan kredit. 

"Kami mengharapkan laba bersih untuk kuartal pertama naik dua dijit dari Rp2 triliun tahun lalu,” kata Direktur Keuangan  BRI, Abdul Salam yang dikutip Dow Jones pada Jumat lalu.
Kenaikan tersebut disebabkan keberhasilan bank lokal dengan aset terbesar menurunkan “costs of funds” menyusul turunnya suku bunga acuan dan perolehan net interest margin yang cukup baik. 
Jumlah kredit keseluruhan per akhir Maret diperkirakan tumbuh 20% dari Rp118 triliun dari tahun sebelumnya. 

Untuk tahun 2009, laba bersih diperkirakan tumbuh sebesar 15% dan net interest margin antara 9% dan10%.

BRI, bank yang memfokuskan pada pemberian kredit mikro akan mengumumkan laporan keuangan kuartal pertamanya minggu depan. 

IFC akuisisi saham Andara dan minati saham bank kecil 

The International Finance Corporation (IFC), unit investasi Bank Dunia akan mengakuisisi bank berukuran kecil setelah sebelumnya mengakuisisi 20% saham PT Bank Andara.  

The Jakarta Globe mengutip pernyataan Brigit S. Helms, kepala jasa advisory IFC untuk  Indonesia yang mengatakan bahwa prospek perbankan untuk memberikan kredit mikro sangat besar meskipun bank-bank lain juga melihat peluang yang sama. 
“Saat ini kami sedang melakukan pembicaraan dengan beberapa pihak,” kata Brigit dalam kesempatan pertemuan dengan media mengenai akuisisi Bank Andara pada hari Senin lalu. 

IFC telah mengakuisisi 20% saham PT Bank Andara baru-baru ini dan 20% saham PT Bank Hana di tahun 2007.

PT Bank Andara, sebelumnya bernama PT Bank Sri Partha dan berbasis di Bali. Saham bank Andara juga diakuisisi oleh lembaga keuangan asal Amerika, Mercy Corps, investor etikal The Hivos-Triodos Fund dan organisasi Katolik the Catholic Organization for Relief and Development Aid. Para pemegang saham mengharapkaan bank tersebut akan memberikan bantuan jasa untuk rakyat miskin. 

Andara akan menggunakan bantuan sebesar $2,3 juta dari Bill Gates untuk mengembangkan teknologi microfinance. Hak tersebut dikatakan oleh Irianto Kusumadjaja, kepala Informasi Teknologi Bank Andara yang dikutip oleh Bloomberg di Jakarta. 

Bank Muamalat akan tingkatkan modal perusahaan 

PT Bank Muamalat pada hari Senin lalu mengatakan, pihaknya telah menerima tawaran dari 3 investor asing yang berminat untuk membeli saham Bank Muamalat senilai Rp250 milyar ($23,34 juta), atau 50% dari kapital perusahaan. 

Presiden Direktur Bank Muamalat, Riawan Amin yang dikutip oleh Reuters menolak menyebutkan nama ketiga investor tersebut namun mengatakan bahwa investor lokal juga tertarik untuk membeli saham bank tersebut dan dengan nilai kapital yang besar akan membantu Bank Muamalat dalam melakukan ekspasi usaha. 

Bank Muamalat, yang 28% sahamnya dimiliki oleh Islamic Development Bank (IDB), memiliki kapital sebesar Rp500 milyar dan total aset diperkirakan naik 20% menjadi  Rp13,19 triliun per akhir Februari lalu. 

Saat ini capital adequacy ratio (CAR) Bank Muamalat mencapai 9%, diatas syarat yang ditetapkan oleh BI sebesar 8%..

Pada tanggal 12 Januari Bank Muamalat mengumumkan rencana “rights issue” pada semester kedua tahun ini untuk meningkatkan CAR perusahaan. 
TENAGA LISTRIK

PLN tandatangani pinjaman $433 juta dari BPD 
PT PLN telah menandatahgani pinjaman sebesar Rp4,73 triliun ($432,7 juta) dari 23 Bank Pembangunan Daerah (BPD) untuk pembagunan pembangkit listrik tenaga batubara. “Pinjaman ini memberikan jaminan bagi pembangunan PLTU di luar pulau Jawa,” kata Direktur Utama PLN, Fahmi Mochtar yang dikutip hari Jum’at lalu oleh Reuters. Pembangkit litrik tersebut akan dibangun di Aceh, Sumatra Barat, Kalimantan Barat dan Sulawesi.

Dengan penandatangan pinjaman tersebut, PLN memiliki $6 milyar dari $8 milyar yang dibutuhkan untuk program kelistrikan 10.000 MW. 

Beberapa dari proyek tersebut telah mendapatkan pinjaman dari bank asal China meskipun salah seorang sumber PLN mengatakan pada bulan Februari lalu bahwa pada tahun 2011 program tersebut hanya akan selesai 60% karena masalah pendanaan. 

Sementara itu, menurut laporan The Jakarta Post, Departemen Keuangan mengijinkan penggunaan mata uang China, dan bukan Dolar Amerika untuk membeli barang-barang yang dibutuhkan dari China untuk proyek kelistrikan 10.000 MW tersebut. 

"Selama ini PLN harus mengkonversikan Rupiah ke dalam Dolar untuk membeli barang-barang yang dibutuhkan oleh PLN dari China. Ini tidak efisien karena saat ini kita telah memiliki kerjasama bilateral pertukaran mata uang dengan China,” kata Sri Mulyani Indrawati pada hari Jum’at. 
"Saya telah meminta kepada para direktur PLN untuk membicarakan kembali perjanjian mereka dengan kreditur China. Ini akan mengurangi eksposur Rupiah terhadap Dollar,” kata Sri Mulyani. 

Indonesia dan China baru-baru ini sepakat untuk melakukan pertukaran senilai Rp175 triliun atau 100 milyar yuan ($15 juta) untuk mengurangi eksposur terhadap Dolar. 
PLN tetapkan tarif listrik panas bumi
PT PLN menetapkan harga beli listrik panas bumi dari produsen listrik akan berkisar antara 6,5 sen hingga 8,5 sen per kilowatt hour (kWh). 

Direktur Perencanaan dan Hubungan Teknologi PLN, Bambang Praptono yang dikutip oleh Asia Pulse pada hari Selasa mengatakan, sebelumnya PLN memberikan harga 4,5 sen per kWh.

"Dengan harga beli yang lebih tinggi, diharapkan para investor akan tertarik untuk membangun pembangkit listrik tenaga panas bumi,” kata Bambang. Tarif akan ditentukan berdasarkan kapasitas pembangkit. 

Pembangkit skala kecil akan mendapatkan tarif jual 8,5 sen per kWh, skala menengah 7,5 sen dan skala besar 6,5 sen per kWh. 

Dalam waktu dekat PLN juga akan menandatgani Nota Kesepahaman dengan PT Pertamina untuk membangun pembangkit listrik sebagai bagian dari program 10.000 MW tahap kedua. 

Nota Kesepahaman tersebut termasuk mengatur bahwa Pertamina akan terlibat di sisi hulu dan PLN di sisi hilir dan di beberapa bagian, Pertamina akan bertanggung jawab baik di sisi hulu maupun hilir. 

PLN sambut baik proyek pengolahan limbah untuk energi 

PT PLN menyambut baik dukungan dari International Finance Corporation (IFC) untuk proyek pembangunan pembangkit listrik tenaga biomasa dengan menggunakan limbah kelapa sawit dan sekam padi. 

Wakil dirut PLN, Rudiantara yang dikutip oleh  The Jakarta Post mengatakan, PLN siap untuk membeli listrik yang betasal dari proyek-proyek tersebut, sejalan dengan program PLN untuk menggunakan energi terbarukan. 

"Kami selalu mendukung penggunaan energi terbarukan. Kami siap untuk membeli listrik tersebut,” kata Rudiantara.  Program tahap pertama dari IFC akan menggunakan limbah kelapa sawit dan sekam padi sebagai sumber pembangkit listrik. 

Hal ini tidak saja mengurangi biaya produksi sebesar 30% tapi juga ramah lingkungan. 

Rudiantara mengatakan, perjanjian pembelian tersebut akan dilakukan sesuai dengan skema “excess supply provisions” dimana PLN  dapat membeli keleibihan listrik yang dihasilkan oleh produsen listrik swasta. 
MINYAK & GAS

Perusahaan Mozambique dan Indonesia sepakati kerjasama senilai $30juta Perusahaan minyak asal Mozambique menandatangani kerjasama eksplorasi gas senilai $30 juta dengan PT Kalila Energi Ltd. di Blok Buzi di Propinsi Central Sofala, Mozambique. 

Nelson Ocuane, CEO Empresa Nacional de Hidrocarbonetos de Mocambique (ENH) yang dikutip oleh Bloomberg pada hari Rabu lalu mengatakan, Kalila akan mengeksplorasi gas alam di lapangan tersebut dalam waktu 8 tahun dan akan membor 2 prospek dan 2 sumur evaluasi. 

Nelson mengatakan, ENH telah menyerahkan 75% sahamnya di Blok Buzi kepada Kalila. Kontrak tersebut juga termasuk penyediaan dana untuk kegiatan pengembangan masyarakat dan program pelatihan pegawai. 

PERTAMBANGAN 

Laba bersih Bukit Asam naik dua kali lipat
Laba bersih of PT Tambang Batubara Bukit Asam pada kuartal pertama tahun ini diperkirakan naik lebih dari 100% dari Rp286,3 milyar ($26,62 juta) pada periode yang sama tahun lalu. 

Sekertaris Korporasi, Eko Budhiwijayanto kepada  Asia Pulse mengatakan, penjualan diperkirakan naik dua kali lipat dari Rp1,23 triliun sebelumnya. Kenaikan tersebut disebabkan peningkatan kinerja keuangan dan kenaikan volume dan harga jual batubara. 

Menurut Eko, permintaan batubara di pasar dalam dan luar negeri masih tetap tinggi dan harga batubara tahun ini diperkirakan akan naik.  Menurut laporan Investor Daily, perusahaan tahun ini akan memproduksikan 10,5 juta ton batubara dari tambangnya di Sumatra Selatan. 

Target produksi timah 90.000 ton tidak akan terpenuhi    

Produksi timah tahun ini diperkirakan tidak akan mencapai target 90.000 ton. Hal ini disebabkan oleh krisis yang terjadi. 

"Sebelumnya kami merencanakan produksi sebesar 105.00 ton namun realisasi produksi tidak akan mencapai 90 ribu ton karena menurunnya permintaan dunia,” kata Bambang Setiawan, Dirjen Mineral, Panas Bumi dan Batubara. 

Pemerintah pada bulan Februari lalu mengatakan, pemerintah mentargetkan produksi timah naik 47% menjadi 105.000 ton tahun ini. 
PT Timah, perusahaan timah terintegrasi terbesar di dunia, awal bulan ini mengatakan akan menurunkan produksi timah sebesar 8% tahun ini. 

Jurubicara PT. Timah, Abrun Abubakar mengatakan, perusahaan akan memproduksikan 45.000-48.000 ton timah olahan, turun dari 49.029 ton pada tahun 2008. 
===***===
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