KEMENTERIAN KOORDINATOR BIDANG PEREKONOMIAN

REPUBLIK INDONESIA
Gedung Utama, Departemen Keuangan, Jl. Lapangan Banteng Timur  No.2-4 Jakarta 10710
Tel: (021) 351-1178    Fax: (021) 351-1186    Website: http://www.ekon.go.id
Berita Perdagangan dan Investasi, 5 Januari 2009

Politik 

· Mahkamah Konstitusi tidak akan ubah UU Pemilu

· Bawaslu lantik anggota Panwaslu Aceh 
Terorisme 

· Kapolda Bali: Tragedi Mumbai tidak akan terjadi di Bali 
Keamanan 

· Polisi akan lakukan latihan bersama jelang Pemilu 

· China, Amerika, Jerman dan Jepang akan bantu keamanan maritim di Indonesia
Hukum & Aturan 
· Lembaga keuangan belum laporkan transaksi keuangan yang mencurigakan 

· KPK selamatkan asset negara sebesar Rp600 milyar 

Kesehatan 
· Peneliti asal Autralia temukan cara penghentian penularan virus DBD 
Ekonomi 

· Pemerintah akan siapkan anggaran tambahan untuk proyek infrastruktur dan insentif pajak 

Berita Bisnis Singkat 
Ekonomi Makro 
· Depkeu: Pertumbuhan ekonomi tahun 2008 sebesar 6,2% 

· Pertumbuhan ekspor 2008 mencapai 18% - 20% 

Investasi 
· Investasi sektor energi dan pertambangan tahun ini akan mencapai $28,6 milyar 

· Bapepam-LK: Pasar modal akan pulih tahun ini 

Dalam Negeri  

· Presiden keluarkan Kepres mendukung swasembada beras 
· DKP berikan ijin ekspor ikan ke China untuk 84 UPI
BUMN 
· Pemerintah akan lanjutkan program privatisasi BUMN 

· PT Semen Gresik akan tingkatkan volume ekspor tahun ini 

Sektor Swasta 
· Toyota naikkan harga jual mobil 
Perbankan 
· BRI targetkan kenaikan kredit korporasi 20% 

Tenaga Listrik
· Laba bersih PLN tahun 2008 turun 

Minyak & Gas 

· Pemerintah pelajari pembangunan pusat petrokimia di Tangguh, Papua 

· PT Pertamina targetkan penerimaan tahun 2008 Rp50 triliun 

Pertambangan
· Produksi batubara 2008 naik 

POLITIK

MK: UU Pemilu Legislatif tidak akan diganti 

Mahkamah Konstitusi (MK) menegaskan, keputusan MK mengenai calon legislatif yang akan duduk di kursi DPR harus diterapkan. Menurut laporan The Jakarta Globe, Komisi Pemilihan Umum (KPU) meminta kepada Presiden untuk menerbitkan Kepres yang akan menyesuaikan UU Pemilu yang ada saat ini. 

Ketua MK, Mahfud MD mengatakan bahwa keputusan MK tidak dapat diganggu gugat. Keputusan MK tersebut menghilangkan hak partai politik untuk menempatkan calon legislatif pilihannya di DPR. Dengan keputusan tersebut, maka calon legislatif yang memenangkan suara terbanyak yang akah duduk di DPR. 

Sebelumnya KPU telah meminta Presiden Susilo Bambang Yudhoyono untuk mengeluarkan Kepres Darurat mengenai tata cara teknis pemilu. 

Ketua KPU, Abdul Hafiz Ansyari mengatakan, KPU akan segera mengeluarkan tata cara pemilihan secara detail. “Hal tersebut  akan kami lakukan untuk menjaga agar Pemilu berjalan dengan lancar,” kata Abdul. 

Bawaslu lantik 3 anggota Panwaslu Aceh 

Badan Pengawas Pemilu (Bawaslu) melantik 3 anggota Panitia Pengawas Pemilu Aceh pada hari Rabu lalu. Dengan pelantikan tersebut, maka  pemerintah secara resmi telah melantik Panwaslu di 33 propinsi. 

“Kami harap Panwaslu Aceh yang memiliki tanggungjawab lebih besar karena terdapat 6 partai politik lokal dan 33 parpol nasional, akan dapat menjalankan tugasnya sesuai dengan konstitusi,” kata ketua Bawaslu, Nur Hidayat Sardini yang dikutip oleh Media Indonesia. 

Pembentukan Panwaslu Aceh tertunda selama beberapa waktu karena adanya ketidaksepakatan antara KPU dan DPRD Aceh mengenai interpretasi UU Pemilu No. 22/2007.

TERORISME 

Kapolda Bali: Tragedi Mumbai tidak akan terjadi di Bali

Kapolda Bali meyakinkan masyarakat bahwa tragedi Mumbai, India tidak akan terjadi di Bali. 
Menurut Inspektur Jendral  Teuku Ashikin Husein di Denpasar pada hari Selasa lalu, kelompok teroris besenjata tidak akan dapat memasuki Bali dan cetak biru gedung-gedung di Bali semuanya dimiliki oleh pihak yang berwajib. 
Hal tersebut dikatakan menyusul adanya kekuatiran masyarakat bahwa kepolisian Bali tidak memiliki persenjataan yang cukup untuk mengatasi situasi seperti yang terjadi di Bali 

"Ini bukan berarti kita arogan, namun dengan kehendak Tuhan, apa yang terjadi di Mumbai tidak akan terjadi di Bali. Sangat tidak mungkin kita tidak mengetahui apabila ada sekelompok orang bersenjata memasuki beberapa hotel atau orang-orang yang membajak kapal,” kata Teuku Husein. 

"Saya tidak mengerti apa yang dilakukan oleh pihak kepolisian dan militer India. Tidak dengan kami. Kami akan mengetahui hal tersebut.”

Pemerintah India mendapatkan kritik atas birokrasi, kurangnya kegiatan intelejens, kurangnya peralatan dan sarana transportasi. Tragedi Mumbai memaksa Menteri Dalam Negeri India, Shivraj Pati, mengundurkan diri dari jabatannya.

Menurut Teuku Husein, sangatlah tidak mungkin menyelundupkan senjata ke Bali. Masyarakat akan segera melaporkan apabila ada orang yang berjalan membawa senjata. Polisi juga telah dilatih untuk mengatasi situasi seperti itu. Selain itu juga, pihak kepolisian memiliki cetak biru seluruh hotel di Bali. 

"Pihak kepolisian Bali memiliki hubungan yang sangat baik dengan pihak hotel. Apabila serangan seperti yang terjadi di Mumbai terjadi di Bali, kami mengetahui ruangan atau lantai mana yang harus dimasuki.” 

Polisi setempat dan Pemerintah Propinsi Bali akan melakukan lebih banyak latihan. Fokus latihan selanjutnya adalah mengurangi dampak kerusakan. 

KEAMANAN

Polisi lakukan persiapan Pemilu 

POLRI mengumumkan rencana latihan persiapan keamanan menjelang Pemilu bulan April mendatang.. Salah satu latihan yang akan dilakukan memiliki sandi "Operasi Mantap Brata" 

"Dalam operasi Mantap Brata, 2/3 kekuatan kepolisian akan diturutsertakan,” kata Kapolri Jendral Bambang Hendarso Danuri yang dikutip oleh Antara. Latihan ini akan dilakukan secara bertahap. 

Dua pertiga dari kekuatan kepolisian akan diturunkan untuk mengamankan masa kampanye, masa tenang dan masa pemilihan. Sisanya akan mengamankan masa pengumuman hasil Pemilu, pembagian kursi dan upacara pelantikan. 
Latihan tersebut akan diikuti oleh 24.000 personil dari militer dan 1.223.227 personil pertahanan sipil.  Personil keamanan tersebut akan ditempatkan di 611.636 lokasi pemilihan. 

Empat negara akan bantu keamanan maritim 

Empat negara yaitu China, Amerika Serikat, Jerman dan Jepang telah menyatakan keinginannya untuk membantu Indonesia dalam meningkatkan kapasitas Badan Koordinasi Keamanan Laut (Bakorkamla) pada tahun 2009. 

"Bantuan dari negara-negara tersebut akan diberikan tahun ini,” kata salah seorang pejabat Bakorkamla, Laksamana Budhi Hardjo yang dikutip Antara hari Jum’at lalu.  

Menurut Budhi, China menyatakan komitmennya untuk membangun satelit keamanan laut dan Amerika akan membantu meningkatkan kemampuan komputerisasi Bakorkamla. 

"Peralatan ini akan digunakan untuk melacak kapal-kapa komersial dan kapal asing yang melaui perairan Indonesia, selain untuk melacak kapal-kapal yang dicurigai melakukan kegiatan kriminal, perlatan ini juga akan digunakan untuk memperingatkan kapal-kapal tentang cuaca buruk berdasarkan data dari Badan Meteorologi dan Geofisika,” kata Budhi  Hardjo. 
Jerman menawarkan kapal multi fungsi dengan bobot total 2.000 ton yang akan dapat digunakan untuk kegiatan patroli dan kegiatan penyelamatan. 

"Saat ini kami sedang melakukan penelitian tentang jenis kapal yang dapat digunakan di perairan Indonesia. Kami akan mempelajari spesifikasi yang dibutuhkan dan akan menjadi kapal induk,” kata Budhi. 
Kapal tersebut direncanakan akan dikirimkan pada akhir bulan ini. 
Jepang telah sepakat untuk memberikan bantuan tunai sebesar $300 juta untuk meningkatkan kapasitas Bakorkamla dalam 3 tahun terakhir. 

"Jepang juga berkomitmen untuk memberikan 3 kapal pengawas pantai. Jepang juga akan membantu mendirikan sistem peringatan dini, melakukan latihan bersama dan pertukaran personil dengan Indonesia,” kata Budhi. 

Pemerintah akan bentuk pusat latihan pasukan  perdamaian 

Menteri Pertahanan, Juwono Sudarsono mengatakan, pemerintah akan menyelesaikan rencana pembentukan pusat pelatihan pasukan perdamaian. 
Menurut laporan The Jakarta Globe, pusat tersebut akan memberikan latihan untuk tentara dan polisi yang akan diturunkan sebagai pasukan perdamaian PBB. Lokasi latihan tersebut akan dibangun di Sentul, Jawa Barat. 

"Kami telah menemukan lokasi yang baik dan mudah dan sesuai dengan persyaratan yang diperlukan,” kata Juwono yang menambahkan bahwa negara lain juga akan dapat menggunakan fasilitas tersebut. 

Pusat latihan tersebut sepenuhnya akan didanai oleh pemerintah Indonesia. "Proses anggaran berjalan dengan lambat sehingga kita tidak dapat mempercepat proses pembangunan fasilitas tersebut,” kata Juwono.

Menurut Juwono, dirinya dan Menteri Koordinator Politik, Hukum dan Keamanan Widodo AS secara langsung telah menyampaikan rencana pembangunan fasilitas tersebut kepada Presiden Susilo Bambang Yudhoyono.

Panglima ABRI Jendral Djoko Santoso sebelumnya mengatakan, pusat pelatihan tersebut diperlukan sehingga para tentara atau polisi yang akan bergabung dengan pasukan misi PBB memiliki keterampilan yang sesuai. 

Indonesia telah mengirimkan pasukannya untuk bergabung dengan pasukan misi perdamaian PBB di beberapa wilayah konflik seperti Bosnia Herzegovina, Kamboja, Mesir, Iraq, Kuwait, Libanon, Mozambiq, Fillipina dan Somalia. 
Saat ini Indonesia memiliki 900 personel militer yang tergabung dalam Kontingen Garuda XXIII-C/UNIFIL di Libanon dan sebanyak 200 personel bergabung dalam pasukan perdamaian PBB di Kongo. 

HUKUM & ATURAN 

PPATK: Masih banyak transaksi mencurigakan yang tidak dilaporkan 

Pusat Pelaporan dan Analisis Transaksi Keuangan (PPATK) menyatakan, masih banyak perusahaan asuransi dan lembaga keuangan lainnya yang tidak melaporkan transaksi keuangan yang mencurigakan. 

Tahun 2008 lalu, jumlah transaksi ini mencapai 22.000 kasus. Bambang Permantoro, Wakil Ketua Bidang Kepatuhan dan Hukum PPATK yang dikutip oleh The Jakarta Globe mengatakan, dari jumlah tersebut, sebanyak 1.240 transaksi disinyalir terkait dengan kegiatan kriminal. 

"Uang tersebut dicurigai berasal dari kegiatan korupsi, terorisme, narkotika, pembalakan liar dan tindak kejahatan lainnya,” kata Bambang. 

Sesuai dengan UU, lembaga keuangan seperti bank, penukaran uang asing, perusahaan pengiriman uang secara elektronika dan BEI harus melaporkan transaksi  tunai harian yang jumlahnya mencapai Rp100 juta dan transaksi elektronik yang mencapai Rp500 juta.

"Umumnya bank-bank telah mematuhi aturan ini, namun masih banyak perusahaan asuransi dan tempat penukaran uang yang tidak melaporkan transaksi yang mencurigakan,” kata Natsir Kongah, jurubicara PPATK. 

KPK selamatkan asset negara Rp600 milyar 
Komisi Pemberantasan Korupsi (KPK) selama tahun 2008 lalu berhasil menyelamatkan asset negara senilai Rp600 milyar. Jumlah ini lebih besar dari jumlah yang berhasil diperoleh tahun 2007 lalu yaitu Rp119,9 milyar. 

Ketua KPK, Antasari Azhar, yang dikutip oleh Koran Tempo mengatakan, aset  yang berhasil didapatkan kembali tersebut  67% berasal dari kasus korupsi dan sisanya berasal dari properti negara yang dicuri dan donasi. 

Selama tahun 2008,  KPK mengelompokkan 8.000 laporan ke dalam 70 kasus yang diselidiki, 43 kasus dalam proses peradilan dan 28 kasus yang telah selesai diselidiki. 

“Umumnya kasus yang dilaporkan berada diluar wilayah yuridiksi kami, sehingga kami serahkan ke institusi lainnya,” kata Antasari. Institusi tersebut diantaranya adalah Kantor Kejaksaan, Badan Pengawasan Keuangan, Mahkamah Agung dan Kepolisian. 
Selama tahun 2008, KPK bekerja secara efisien. Jumlah anggaran yang dihabiskan mencapai Rp188 milyar atau  19% lebih rendah dari anggaran total Rp232 milyar. 

KESEHATAN 
Peneliti Australia klaim temukan cara pencegahan DBD 

Sekelompok peneliti asal Australia yang dibiayai oleh Yayasan Bill Gates, hari Jum’at lalu mengatakan telah menemukan cara untuk mencegah penyebaran Demam Berdarah Dengue (DBD) yang dapat menyebabkan kematian.
Menurut laporan  Agence France-Presse, peneliti dari University of Queensland tersebut melakukan infeksi bakteri kepada nyamuk pembawa DBD. Bakteri tersebut menurunkan setengah dari umur nyamuk yang mencapai 30 hari. Hal tersebut menurunkan penyebaran penyakit tersebut oleh nyamuk. 

Para peneliti berharap hasil penelitian tersebut akan dapat membantu mencegah penyebaran penyakit DBD yang menginfeksi jutaan orang setiap tahunnya. 

"Hanya nyamuk yang sudah benar-benar dewasa yang dapat menyebarkan penyakit DBD,” kata Professor Scott O'Neill.

"Yang kami lakukan adalah memasukkan bakteri yang hidup secara alami kedalam tubuh nyamuk-nyamuk tersebut. Bakteri tersebut menurunkan waktu hidup nyamuk-nyamuk tersebut sehingga tidak mencapai umur yang diperlukan untuk dapat menularkan virus.” 

Hasil penelitian tersebut diterbitkan dalam jurnal ilmiah Science pada hari Jum’at lalu. Para peneliti menginjeksikan bakteri tersebut ke dalam 10.000 embrio nyamuk. Bakteri tersebut berada dalam lalat buah namun tidak terdeteksi keberadaannya dalam tubuh nyamuk. 

Menurut Scott O'Neill, diperlukan waktu beberapa tahun sebelum teknik tersebut dipraktekan di alam. 

Yayasan Bill dan Melinda Gates Foundation menyumbangkan dana sebesar $10 juta kepada tim riset internasional yang dipimpin oleh University of Queensland tahun 2005 lalu sebagai upaya untuk mencegah penyebaran virus DBD.
EKONOMI

Pemerintah umumkan rencana tambahan belanja negara 

Pemerintah akan menggunakan sisa anggaran tahun 2008 sebesar Rp 51,3 trliliun untuk tambahan anggaran tahun 2009 dalam menghadapi dampak krisis global. 

Presiden Susilo Bambang Yudhoyono pada hari Rabu lalu mengatakan, pemerintah akan memberikan stimulus perpajakan baru. Insentif ini merupakan prioritas utama dalam anggaran belanja  pemerintah untuk tahun ini. Presiden juga menjanjikan akan menurunkan harga BBM dan pembukaan lapangan kerja baru. 

Berbicara setelah pertemuan dengan Menteri Keuangan, Presiden mengatakan, pemerintah akan bekerja keras untuk mencapai pertummbuhan ekonomi sebesar 4,5%. 

Sri Mulyani mengatakan, kampanye Pemilu juga akan mendorong kegiatan ekonomi tahun ini. Departemen Keuangan mengumumka prakiraan pertumbuhan ekonomi tahun lalu mencapai 6,2% sedikit dibawah pencapaian tahun lalu yang mencapai 6,3%. 

Pemerintah juga akan meningkatkan anggaran infrastruktur. Defisit anggaran tahun lalu mencapai 0,1% dari PDB. Dengan demikian, Indonesia masih memiliki sisa anggaran sebesar Rp90 triliun yang akan dapat digunakan untuk mendorong kegiatan ekonomi. 

Pada perdagangan akhir tahun, IHSG ditutup pada 1.355 pada hari Selasa lalu, naik dari penutupan perdagangan sebelumnya pada hari Jum;at yaitu 1.340. 

Rupiah diperdagangkan pada 11.045 terhadap Dolar Amerika, naik dari perdagangan tanggal 26 Desember lalu yang mencapai 11.0100.  

BERITA BISNIS SINGKAT 

EKONOMI MAKRO 

Pertumbuhan ekonomi tahun lalu 6,2% 
Pertumbuhan ekonomi Indonesia tahun 2008 lalu mencapai 6,2%. Departemen Keuangan pada hari Kamis lalu mengumumkan angka tersebut lebih rendah dari pencapaian tahun 2007 sebesar 6,3%, yang merupakan pertumbuhan terbesar dalam satu dekade terakhir. 
Seperti yang dikutip oleh Reuters, pemerintah memperingatkan bahwa kondisi tahun 2009 akan lebih sulit dengan prediksi pertumbuhan mencapai 4,5% dan 5%.

Inflasi tahun lalu mencapai 11,1%,esuai dengan perkiraan pemerintah dan penerimaan pajak mencapai Rp658.7 triliun ($60,71 milyar), lebih tinggi Rp49,4 triliun dari target yang ditetapkan pemerintah. 

Dalam pernyataan tertulisnya, Departemen Keuangan mengatakan bahwa secara umum, indikator ekonomi makro cukup baik meskipun Indonesia mengalami tekanan dari krisis global yang terjadi. 
Menurut laporan The Jakarta Post, defisit anggaran mencapai 0,1% dari Pendapatan Domestik Bruto (PDB), jauh lebih rendah dari target yang ditetapkan dalam APBN yaitu 2,1% dari PDB.  

Rendahnya defisit anggaran tersebut disebabkan oleh tingginya penerimaan pajak dan penerimaan negara dari pinjaman asing dan juga belanja negara yang lebih rendah dari target awal. Secara keseluruhan, defisit mencapai Rp4,2 triliun atau lebih rendah dari target APBN yaitu Rp94,5 triliun.

Penerimaan negara dan pinjaman mencapai Rp981 triliun ($90,25 milyar), 9,6% lebih tinggi dari target awal dan belanja negara tercatat 91,5% dari target yang telah ditetapkan. 

Pertumbuhan ekspor tahun 2008 diperkirakan mencapai 18-20%
Menteri Perdagangan Mari Elka Pangestu optimis bahwa pertumbuhan ekspor tahun 2008 mencapai 18% to 20%. 

“Ekspor Indonesia mulai mengalami penurunan pada bulan September. Pada bulan-bulan sebelumnya, ekspor Indonesia mengalami kenaikan,” kata Mari yang dikutip oleh Antara pada hari Selasa lalu. 

Menurut Mari, eksposur ekspor Indonesia terhadap PDB mencapai 30%, sementara negara lainnya seperti Thailand mencapai 70%, Fillipina 50% dan China 40%. 
Hal tersebut menyebabkan Indonesia tidak terkena imbas langsung dari penurunan ekspor. Pasar Indonesia juga relatif lebih aman dibandingkan dengan negara-negara lainnya karena selain pasar Indonesia yang berbeda-beda, Indonesia juga berhasil melakukan diversifikasi pasarnya. 

Ekspor Indonesia ke Eropa pada tahun 2003 mencakup 19% dari ekspor Indonesia secara keseluruhan. Angka tersebut turun menjadi 1,5% pada tahun 2008 dan ekspor ke Amerika turun dari 15% pada tahun 2003 menjadi 11,3% tahun 2008. 

"Penurunan ekspor ke negara-negara tersebut menunjukkan bahwa Indonesia berhasil melakukan diversifikasi pasar ekspornya ke negara-negara ekonomi baru seperti China dimana pangsa pasar Indonesia naik dari 6% menjadi 8%, India dari 3% menjadi 6% dan juga di negara-negara ASEAN,” kata Mari. 
Ekspor Indonesia juga dinilai aman karena didominasi oleh komoditas, berbeda dengan produk elektronik dan otomotif, dimana produk komoditas tidak langsung terkena dampak krisis. 

INVESTASI

Komitmen  investasi bidang energi dan mineral $28,6milyar 

Jumlah komitmen investasi bidang energi dan sumber daya mineral tahun ini sudah mencapai $28,6 milyar. 

Menteri Energi dan Sumber Daya Mineral, Purnomo Yusgiantoro yang dikutip oleh Antara pada hari Selasa lalu mengatakan, jumlah tersebut lebih tinggi $10 milyar dari realisasi investasi tahun lalu yang mencapai $18,63 dari target $21,7 milyar. 

Komitmen investasi termasuk komitmen yang ditandatangani pada 3rd Indonesia-China Energy Forum (ICEF) pada akhir Desember lalu sebesar $3,2 milyar. 

Realisasi investasi tahun 2008 adalah $12,2 milyar di sektor migas, $4,76 milyar di sektor tenaga kerja dan $1,65 milyar di sektor pertambangan umum. Selain komitmen investasi dari para investor China, rencana investasi mencapai $25,4 milyar termasuk $16,6 milyar di sektor minyak dan gas. 


Komitmen investasi akan dilakukan di lapangan-lapangan migas yang sudah beroperasi, lapangan baru dan lapangan coal bed methane (CBM). 


Komitmen di industri hilir meliputi pembangunan kilang mini, kilang lubrikasi tua, 3 kilang LPG, pipa transportasi gas, depo LPG, depo BBM, depo LNG dan pipa jaringan gas dan minyak. 


Investasi di sektor tenaga listrik mencapai $6,6 milyar atau 26% dari total komitmen investasi. Proyek ketenagalistrikan termasuk proyek pemerintah 10.000 MW dan prpyek swasta pemerintah 15.629 MW. 
Komitmen investasi ini akan dapat menyerap 148.000 tenaga kerja. 

BEI: Pasar modal akan pulih tahun 2009 

Bursa Efek Indonesia dan para pengamat optimis bahwa pasar modal akan kembali pulih tahun ini setelah tahun lalu mengalami penurunan sebesar 51%. 

Presiden Direktur BEI, Erry Frimansyah yang dikutip oleh The Jakarta Globe pada hari Selasa lalu mengatakan, BEI tahun ini akan naik sebesar 10% - 15% setelah perusahaan-perusahaan kembali pulih. Erry mengatakan, nilai kapitalisasi pasar turun 46% sebagai akibat dari turunnya harga sama di BEI. 

Tahun lalu, pertumbuhan transaksi harian mencapai 4,2% menjadi Rp4,5 triliun ($414 juta). Tahun ini angka tersebut diperkirakan akan turun menjadi Rp2,75 triliun per hari. 

BEI juga mengatakan akan menghapus batas minimum perubahan harga saham harian, baik kenaikan maupun penurunan dan akan kembali ke batas normal perubahan harga saham, menyusul membaiknya kondisi pasar saat. 

Saat ini BEI membatasi perubahan harga saham yaitu penurunan sebesar 10% dan kenaikan sebesar 20%. BEI memberlakukan aturan kenaikan/penurunan sebesar 10% pada saat terjadi krisis global. 

Tahun depan sebanyak 15 perusahaan direncanakan akan melakukan IPO. Tahun lalu perusahaan yang melakukan IPO tercatat sebanyak 19 perusahaan. ”Saat ini ada 11 perusahaan yang terdaftar akan melakukan IPO tahun ini,” kata Erry. 

Fuad Rahmany, kepala Bapepam-LK, pada jumpa pers akhir tahun mengatakan, Bapepam-LK akan meningkatkan likuiditas di pasar primer dan sekunder dengan cara mengeluarkan aturan-aturan baru yang menarik investasi. 

"Salah satu aturan yang akan dikeluarkan adalah mempersingkat pemberian ijin untuk proposal IPO menjadi 1 hari dari 4-5 hari,” kata Fuad. 

Bapepam-LK juga akan mengambil langkah-langkah untuk memperbaiki stabilitas perdagangan dengan cara memperluas basis data investor. 

Pada perdagangan hari terakhir yaitu pada hari Selasa lalu, Indeks Harga Saham Gabungan naik 14,51 poin, atau naik 1,08% pada 1.355,408. IHSG mencatat titik terendah tahun lalu yaitu 1.111,39 poin pada 28 Oktober lalu dan titik tertinggi pada 9Jjanuariyaitu 2.830,26. 

Investor asing dominasi BEI 

Kustodian Sentral Efek Indonesia (KSEI) mengatakan, investor asing mendominasi pasar bursa Indonesia tahun lalu. Seperti yang dilaporkan oleh The Jakarta Post pada hari Jum’at lalu, jumlah penguasaan investor asing naik menjadi 67% dari 66% pada tahun 2007. 

Presiden Direktur KSEI, Ananta Wiyogo mengatakan, hal tersebut menunjukkan naiknya kepercayaan investor asing terhadap Indonesia, menyusul terjadinya krisis likuiditas di negara asal mereka. 
Investor asing memperoleh yield sebesar 15-20% dari investasi yang dilakukan di pasar modal dan akan terus melakukan investasi di Indonesia dan negara-negara berkembang lainnya. Negara-negara maju memberikan yield yang lebih kecil. 

Investor asing menarik investasinya pada saat terjadinya krisis bulan Oktober lalu. Namun saat ini investor asing telah kembali masuk ke pasar bursa dalam negeri. 

Meskipun dmeikian, nilai aset yang dimiliki oleh inevstor asing turun sebesar 45,7% menjadi Rp646 triliun ($60,07 milyar) pada akhir tahun lalu  dari Rp1.191 triliun pada tahun 2007, sebagai dampak dari turunnya harga saham. 

Investor dalam negeri menguasai 33% pasar bursa dengan nilai asset Rp210,2 triliun, turun dari Rp400,9 triliun pada tahun 2007.

Menurut data tidak resmi, sebanyak 1,5 juta orang Indonesia memiliki investasi di pasar modal. Tahun ini, BEI mentargetkan investor lokal baru sebanyak 2 juta orang. PT. Jamsostek merupakan investor institusi terbesar di Indonesia. 
Investor Qatar minati perkebunan nanas di Riau 

Investor asal Qatar merencanakan pembukaan perkebunan nanas dan pabrik pengolahan nanas di Kabupaten Kampar, Riau.  

 
"Investor asal Qatar telah melakukan survey ke Kampar untuk mempelajari kemungkinan pembukaan bisnis perkebunan nanas di Kampar,” kata  Zaistar Zain, kepala kantor Promosi dan Investasi Kampar yang dikutip oleh Antara pada hari Selasa lalu.

DALAM NEGERI 

Pemerintah  terbitkan aturan mendukung swasembada beras  

Presiden Susilo Bambang Yudhoyono telah mengeluarkan aturan mengenai harga beli beras dari petani dalam negeri. Keputusan ini diambil untuk menjaga ketahanan nasional ditengah menurunnya perekonomian dunia dan krisis pangan. 

Menurut laporan Xinhua pada hari Kamis lalu, sesuai dengan Keputusan Presiden yang diterbitkan pada tanggal 24 Desember lalu dan berlaku efektif 1 Januari, pemerintah akan membeli beras dari petani dengan harga Rp4.600 per kilogram. Harga ini lebih tinggi 7% dari harga beli sebelumnya. 

Kepres tersebut juga akan meningkatkan minat investasi di sektor pertanian dengan syarat bahwa pemilik sawah berada dalam pengawasan Badan Koordinasi Penanaman Modal. 

"Investor tidak akan diijinkan merubah kegunaan dari kawasan persawahan yang telah ada,” kata Deputi Kementrian Koordinator Perekonomian. Bayu Krisnamurthi. 

Tahun lalu, Indonesia memproduksi 38,6 juta ton gabah kering giling, naik 5,5% dari produksi tahun  2007. Tahun lalu Indonesia berhasil memenuhi kebutuhan dalam negeri yang mencapai 37 juta ton. 

Stok beras yang terdapat di BULOG pada akhir tahun 2008 tercatat sebanyak 1,4 juta ton. Tahun ini produksi beras diperkirakan akan mencapai 40 juta ton. Dengan jumlah tersebut maka Indonesia akan mampu melakukan ekspor beras sebanyak 2 juta ton, terbesar dalam 50 tahun terakhir.    

Sebelumnya, Wakil Presiden Jusuf Kalla mengatakan bahwa Indonesia tidak akan melakukan impor beras tahun 2009 karena Indonesia akan mencapai swasembada beras. 

Pemerintah berikan ijin ekspor ikan ke China kepada 84 UPI 

Departemen Kelautan dan Perikanan (DKP) akan memberikan ijin kepada 84 Unit Pengolahan Ikan (UPI) untuk mengekspor produk-produknya ke China mulai tanggal 1 Februari mendatang.  

“Selain perusahaan yang terdaftar, ekspor ikan ke China oleh perusahaan lainnya dianggap illegal,” kata Direktur Standarisasi dan Akreditasi (DKP), Nazori A Djazuli yang dikutip oleh Xinhua pada hari Jum’at lalu.  

Menurut Nazori, sebelum proses registrasi, ke-84 UPI tersebut sebenarnya telah melakukan ekspor ikan ke China. Sebagian besar UPI tersebut berlokasi di Jawa Barat, Jawa Tengah dan Jawa Timur. 

Keputusan tersebut merupakan tindak lanjut dari kesepakatan antara Indonesia dan China untuk mengawasi perdagangan dan ekspor produk perikanan ke China sebagai upaya untuk menjaga standar kualitas produk makanan di China. 

BUMN

Pemerintah  tetap jalankan privatisasi BUMN 

Pemerintah akan tetap melanjutkan program privatisasi 30 BUMN tahun ini. Sebagian proses tersebut telah dimulai tahun lalu. 

“Tahun 2008 lalu, proses privatisasi terkendala oleh beberapa hal. Restrukturisasi BUMN akan selesai tahun ini,” kata M Yasin, Deputi Bidang Privatisasi dan Restrukturisasi Kementerian BUMN yang dikutip oleh Antara pada hari Selasa lalu. 


Sebelumnya pemerintah, menurut Yasin, mentargetkan privatisasi 44 BUMN. Namun mengingat kondisi ekonomi yang tidak pasti, pemerintah memutuskan untuk hanya merestrukturisasi 30 BUMN. 

"Privatisasi akan dilakukan sebagian besar melalui IPO, kecuali untuk beberapa perusahaan dimana saham pemerintah relatif sedikit,” kata M. Yasin. 

Tahun lalu, pemerintah dan DPR sepakat untuk melakukan IPO untuk PT Krakatau Steel, PT Perkebunan Nusantara (PTPN) III, IV dan VII dan Bank Tabungan Negara (BTN). Namun IPO ditunda menjadi tahun ini karena krisis yang terjadi tidak memungkinkan pemerintah untuk melakukan IPO. 

Menurut Yasin, jumlah saham pemerintah yang akan dilepas sebesar 30%, namun akan disesuaikan dengan kondisi masing-masing perusahaan. 


Semen Gresik akan tingkatkan volume ekspor 

Terlepas dari krisis yang terjadi saat ini, PT Semen Gresik akan meningkatkan volume ekspor semennya. Presiden Direktur Semen Gresik, Dwi Soetjipto yang dikutip oleh Antara mengatakan, volume ekspor perusahaan tahun lalu mencapai 500.000 ton dan diharapkan akan naik menjadi 1 juta ton tahun 2009. 

"Tahun ini volume ekspor akan mencapai 5% dari keseluruhan produksi. Permintaan luar negeri lebih besar dari jumlah tersebut,” kata Dwi yang menambahkan bahwa permintaan dalam negeri juga cukup tinggi.  

Meskipun permintaan dalam negeri tahun ini diperkirakan akan turun, namun Grup Semen Gresik akan mempertahankan target pertumbuhan sebesar 6% dari produksi tahun 2008 yang mencapai 18,2 juta ton. Angka produksi tahun 2008 lalu naik 8,6% dari produksi tahun 2007. 

Penjualan semen selama periode Januari - November 2008 tercatat sebesar 16,186 juta ton, 4,4% lebih tinggi dari periode yang sama tahun sebelumnya. 

Saat ini, kapasitas produksi Semen Gresik adalah 18 juta ton per tahun dan penguasaan pasar mencapai 44%. 
"Kami akan terus melakukan ekspansi pasar untuk meningkatkan kapasitas produksi saat ini,” kata Dwi. Kelompok Semen Gresik akan meningkatkan kapasitas pabrik Semen Tonasa di Sulawesi Selatan dan membangun pabrik baru di Pati, Jawa Tengah dengan kapasitas tambahan 2,5 juta ton per tahun. 
Selain itu, Semen Gresik juga akan membangun dua pembangkit listrik baru dengan kapasitas pembangkitan sebesar 35 MW. 

Proyek di Sulawesi Selatan tersebut dijadwalkan selesai pada tahun 2011 dan proyek di Pati akan selesai tahun 2012. kedua proyek tersebut akan membutuhkan biaya sebesar $1,3 milyar

"Apabila pabrik baru dan fasilitas lainnya telah selesai dibangun, kapasitas produksi Semen Gresik akan mencapai 23,4 juta ton pada tahun 2014. Kami memprediksi kebutuhan semen dalam negeri dalam beberapa tahun mendatang akan naik,” kata Dwi. 

Garuda akan buka 18 rute penerbangan baru 

Garuda Indonesia akan membuka 18 jalur penerbangan baru tahun 2009 setelah menerima 14 armada pesawat Boeing 737 NG. 

Humas Garuda, Pudjobroto mengatakan, beberapa jalur baru tersebut sebenarnya merupakan jalur yang kembali dibuka oleh Garuda. "Jalur baru itu akan dibuka secara bertahap mulai 16 Januari mendatang,” kata Pudjobroto yang dikutip oleh Antara pada hari Rabu lalu. 

Jalur baru tersebut diantaranya adalah Jakarta-Tanjungkarang (Lampung), Jakarta-Malang (Jawa Timur), Jakarta-Makassar-Kendari (Sulawesi Tenggara), Jakarta-Makassar-Gorontalo (Gorontalo), Jakarta-Makassar-Sorong (Papua) dan Jakarta-Makassar-Ambon (Maluku).

Apabila seluruh armada baru tersebut telah beroperasi, maka jumlah armada keseluruhan yang dioperasikan Garuda tahun ini mencapai 68 unit. 

Garuda juga akan membeli 10 unit  Boeing 777-300ER mulai tahun 2009 hingga 2013 sebagai bagian dari program revitalisasi perusahaan. "Garuda diharapkan akan memiliki 128 unit pesawat tahun 2013," kata Pudjobroto. 

Produksi Semen Baturaja tahun lalu naik 6% 

PT Semen Baturaja pada tahun 2008 lalu mencatat kenaikan produksi sebesar 6% menjadi 1,067 juta ton dari tahun sebelumnya. Juru buicara Semen Baturaja, Sudarman kepada Antara pada hari Jum’at lalu mengatakan, total penjualan selama tahun 2008 tercatat sebesar 1,108 juta ton. 


Tahun ini target produksi ditetapkan sebesar 1,2 juta ton. 

SEKTOR SWASTA 

Toyota naikkan harga jual mobil di Indonesia 

Perusahaan penjual mobil terbesar di Indonesia, Toyota, menaikkan harga jual mobil sebesar 5-13% meskipun Toyota memperkirakan penurunan penjualan sebagai akibat dari krisis ekonomi yang terjadi. 

"Untuk mobil-mobil complete knock down (CKD) dalam negeri seperti Innova, kenaikan harga jual akan mencapai 5% sampai 8%, sedangkan untuk mobil impor complete built up (CBU), kenaikan harga akan mencapai 10% hingga 13%," kata direktur pemasaran Toyota Astra Motor, Joko Trisanyoto yang dikutip hari Selasa lalu oleh Antara. 

Harga mobil Avanza naik sebesar Rp6 juta ($530) dari harga terendah sebelumnya Rp116 juta. Harga mobil impor mewah seperti Camry dan Crown naik sebesar 10% dan 13%. Harga sedan Camry saat ini berkisar antara Rp380 juta dan Rp550 juta.

Joko Trisanyoto mengatakan, kenaikan harga jual tersebut tidak dapat dihindari menyusul lemahnya nilai tukar Rupiah terhadap Dolar Amerika. 

PERBANKAN 

BRI targetkan pertumbuhan kredit korporasi 20% 

Bank Rakyat Indonesia (BRI) mentargetkan pertumbuhan kredit korporasi sebesar 20% untuk tahun 2009 ini. Direktur Korporasi BRI, Sudaryanto Sudargo, seperti dikutip Antara hari Rabu lalu mengatakan, kredit kroprasi sampai dengan akhir 2008 mencapai Rp30 triliun. 
"Dengan demikian, maka pertumbuhan sebesar 20% dari Rp30 triliun atau sebesar Rp6 triliun dapat tercapai,” kata Sudaryanto. 


Direktur Keuangan BRI, Abdul Salam mengatakan, “Kami yakin akan dapat mencatat pertumbuhan diatas rata-rata kredit industri.” 
Pada kuartal ketiga tahun 2008, BRI mencatat pertumbuhan kredit sebesar 43,49% dengan jumlah total Rp45,9 triliun.  
Pinjaman naik sebesar Rp45,90 triliun ($4,06 milyar) menjadi Rp151,46 triliun pada September 2008, naik dari Rp105,55 triliun pada periode yang sama tahun 2007. 

Sudaryanto mengatakan, BRI juga mengharapkan akan dapat memperoleh kembali dana $60 juta dari Bank Indover yang berbasis di Belanda yang telah dinyatakan bangkrut. ”Kami berharap dana tersebut dapat kembali pada bulan Januari, meskipun tidak 100%,” kata Sudaryanto. 
TENAGA LISTRIK

Laba PLN 2008  turun tajam 

PT PLN selama tahun 2008 lalu mencatat penurunan laba yang cukup besar. Tahun lalu, PLN memperoleh laba seebsar Rp600 milyar, turun dari perolehan tahun 2007 yang mencapai Rp2 triliun in 2007. 

Presiden Direktur PLN, Fahmi Mohtar mengatakan, penurunan laba tersebut disebabkan oleh tingginya harga bahan bakar dan batubara pada tahun 2008. “Untuk tahun 2009, kami mengharapkan laba sebesar Rp1,5 triliun," kata Fahmi yang dikutip oleh Antara pada hari Selasa lalu. 

Tahun ini, biaya pembelian bahan bakar diperkirakan akan turun setelah beroperasinya pembangkit listrik tenaga batubara dan turunnya penggunaan listrik sebagai pengaruh dari krisis ekonomi global. 

Tiga PLTU yang merupakan bagian dari program kelistrikan pemerintah 10.000MW akan mulai beroperasi tahun ini. Ketiga PLTU tersebut adalah PLTU Labuan di Banten, PLTU Rembang di Jawa Tengah dan PLTU Indramayu di Jawa Barat. 

"Turunnya biaya bahan bakar juga akan menurunkan subsidi listrik yang harus ditanggung pemerintah,” kata Fahmi yang menambahkan bahwa penurunan subsidi tersebut tergantung dari harga minyak mentah tahun ini.  Subsidi listrik tahun 2008 lalu mencapai Rp60,39 triliun, lebih rendah dari proyeksi awal. 
Tahun lalu, konsumsi bahan bakar minyak mencapai 11 juta ton, diatas target konsumsi awal 8 juta kiloliter.

PLN akan beli listrik dari Sumitomo dengan harga yang lebih murah 

PT PLN akan mendapatkan pasokan listrik sebesar 1.320 MW dari pembangkit listrik yang akan dibangun dan diperasikan oleh perusahaan asal Jepang, Sumitomo. 
Menurut laporan  The Jakarta Post pada hari Jum’at lalu, listrik dengar harga kompetitif tersebut akan siap pada tahun 2012. 

Wakil Presiden Direktur PLN, Rudiantara mengatakan, PLN optimis akan mendapatkan listrik dengan harga yang lenih murah setelah Sumitomo mendapatkan pinjaman sebesar $2,2 milyar dari konsorsium perbankan Jepang untuk pembangunan proyek tersebut. 
PLTU Tanjung Jati B tersebut akan menambah kapasitas pembangkitan pada PLTU Tanjung Jati A yang memiliki kapasitas 1.320 MW di Jepara, Jawa Tengah. 

"Kesepakatan pinjaman tersebut ditandatangani minggu lalu oleh Sumitomo dan konsorsium perbankan Jepang yang dipimpin oleh JBIC (Japan Bank for International Cooperation)," kata  Rudiantara pada hari Rabu lalu. 

Menurut Rudiantara, PLN akan mendapatkan keuntungan dari pinjaman tersebut karena PLN akan dapat membeli listrik dari dari CJP dengan harga 2,65 sen per kilowatt hour (kWh), lebih rendah dari harga penawaran awal CJP yaitu 4,3 sen per kWh.

"Kami harap pinjaman tersebut akan segera diturunkan sehingga Sumitomo dapat segera memulai proyek tersebut sesegera mungkin,” kata Rudiantara. 

Bulan November lalu, PLN dan Sumitomo menandatangani “leasing agreement” untuk PLN membeli listrik dari PT Central Java Power (CJP), unit usaha Sumitomo yang mengoperasikan pembangkit tersebut selama 23 tahun sebelum mengambil alih secara keseluruhan. 

MINYAK & GAS

Wapres: Pemerintah akan pelajari pembangunan pusat petrokimia di Tangguh 

Wakil Presiden Jusuf Kalla mengatakan, pemerintah akan mempelajari kemungkinan pembangunan pusat petrokimia di Tangguh, Bintuni, Papua Barat. Jusuf Kalla sebelumnya telah kunjungan ke kompleks LNG Tangguh di Teluk Bintuni.

"Pada saat saya melaporkan rencana saya untuk mengunjungi Tangguh ke Presiden (Susilo Bambang) Yudhoyono, beliau meminta saya untuk mempelajari kemungkinan pembagunan pusat petrokimia di sana,” kata Jusuf Kalla yang dikutip Antara pada hari Senin lalu. 

Wakil Presiden mengatakan, kilang ini akan memberikan nilai tambah bagi masyarakat setempat. Penduduk Papua akan mendapatkan 70% dari keuntungan. 

Pertamina perkirakan pendapatan tahun 2008 Rp50T 

Presiden Direktur PT Pertamina, Ari Soemarno memperkirakan, pendapatan Pertamina selama tahun lalu mencapai Rp50 triliun. Ari yang dikutip oleh Antara pada hari Rabu lalu mengatakan, pendapatan tersebut termasuk laba bersih sebesar Rp30 triliun. 

"Berdasarkan perhitungan kami sampai dengan semester ketiga, pendapatan total mencapai Rp40,3 triliun. Setelah dikurangi pajak, laba bersih mencapai Rp26,4 triliun.” 

Menurut Ari, kegiatan hulu menyumbangkan 70% dari total keuntungan Pertamina dan sisanya berasal dari kegiatan hilir dan kegiatan lainnya.  Perhitungan laba tersebut berdasarkan Indonesia’s Crude Price (ICP) yaitu $112 per barrel. Harga rata-rata ICP pada akhir tahun lalu turun ke $103 per barrel. 
Ari memperkirakan, laba kotor dan laba bersih  perusahaan untuk tahun ini akan mengalami penurunan sejalan dengan menurunnya harga minyak mentah dan turunnya biaya distribusi BBM menjadi 8% dari 9% tahun lalu. 

"Perusahaan akan mengalami kerugian sebesar 8% dari distribusi bahan bakar bersubsidi dan 
ICP sebesar $50 per barrel," kata Ari. 
Sementara itu, Pertamina merencanakan investasi sebesar Rp19 triliun ($1,74 milyar) tahun ini, naik dari investasi tahun lalu yang mencapai Rp17 triliun. 

Direktur Hulu Pertamina, Karen Agustiawan mengatakan,  Pertamina mencadangkan dana Rp11 triliun untuk investasi hulu untuk tahun ini. Sisanya untuk investasi si sektor hilir, pemasaran dan kebutuhan lainnya. 

Pertamina mentargetkan produksi sebesar 169.750 barrels per day (bpd) minyak tahun 2009, naik dari 156.000 bpd  pada tahun 2008. Kenaikan produksi akan berasal dari Blok Cepu yang dioperasikan bersama dengan ExxonMobil. Corp.

Produksi minyak mentah Indonesia bulan Desember lalu turun ke 842.000 barrels per day (bpd) dari 845.300 pada bulan November. 

Total siapkan $1,8 milyar untuk Blok Mahakam 

Perusahaan minyak dan gas asal Perancis, Total akan menyiapkan investasi sebesar $1,8 milyar tahun ini untuk menjaga kapasitas produksi tetap pada 2,6 milyar kaki kubik per hari di Blok Mahakam, Kalimantan Timur. 

"Saat ini kami berusaha untuk menjaga nilai investasi kami,” kata Presiden Direktur Total E&P Indonesia, Elisabeth Proust yang dikutip oleh Platts Commodity News pada hari Selasa lalu. Elisabeth menolak memberikan keterangan lebih lanjut. 

Pada bulan Juli lalu, mantan Presiden Direktur Total untuk Indonesia, Phillippe Armand mengatakan, tahun 2009 Total akan melakukan investasi sebesar $1,9 milyar, sama dengan investasi tahun 2008. 

Tahun 2007, Total menghabiskan dana sebesar $1,6 milyar yang sebagian besar digunakan untuk mengembangkan lapangan Sisi dan Nubi sebagai upaya perusahaan untuk menjaga tingkat produksi gas perusahaan. Sampai dengan tahun 2015. Total akan melakukan investasi sebesar $8 milyar di Blok Mahakam. 

Blok Mahakam juga memproduksi minyak mentah dan kondensat sebesar 90.000  bpd  minyak dan kondensat pada semester pertama tahun 2009. Total memasok 80% kebutuhan gas untuk kilang LNG Bontang. Gas berasal dari lapangan Tambora, Tunu dan Peciko yang berada di Blok Mahakam. 

Total adalah operator Blok Mahakam dengan jumlah saham kerja sebesar 50%. Pemilik saham lainnya di blok tersebut adalah perusahaan Jepang Inpex. Kedua perusahaan tersebut sedang megupayakan perpanjangan kontrak di blok tersebut untuk 10-15 tahun sejak berakhirnya kontrak yang sedang berjalan saat ini pada tahun 2017. 
PERTAMBANGAN 

Tahun 2008, produksi batubara naik, tembaga turun
Produksi batubara Indonesia tahun lalu mengalami kenaikan. Namun sebaliknya, beberapa komoditas seperti tembaga dan timah mengalami penurunan, menyusul turunnya harga komoditas tersebut di pasaran dunia. 

Produksi batubara tahun 2008 diperkirakan mencapai 225 juta ton, naik 3,7% dari 217 juta ton pada tahun 2007. produksi tahun ini diperkirakan akan sama dengan produksi 2008. Produksi tembaga turun 27% menjadi 580.950 ton dari 797.400 ton tahun lalu..

"Penurunan produksi tembaga disebabkan karena adanya masalah produksi di Freeport," kata Bambang Gatot Ariyono, Dirjen Mineral dan Batubara, Departemen ESDM. 
Produksi timah turun 13% menjadi 79.210 ton dari 91.280 ton pada 2007. Produksi ingot nikel turun 4,8% menjadi 74.160 ton dari 77.930 ton pada 2007. 

Menurut Bambang, investasi total di sektor pertambangan naik menjadi $1,6 milyar dari $1,2 milyar tahun 2007.
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